

Vezérgazgató:
Bárcs Sándor

MTI

A szerkesztésért felelős:
Kenyeres Júlia
A kiadásért felelős
a vezérgazgató

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden-jeg-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házl. sok sorozítá.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666

B 1. kiadás

1952. március 26.

6 óra p- perc

A tudományos intézetek dolgozói patronázsmozgalom keretében segítik az üzemi dolgozók természettudományos ismereteinek fejlesztését

i D/tot/Mk FT K 4 plusz 5

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja tiszteletére a Természettudományi Társulat patronázsmozgalmat szervezett azzal a céllal, hogy szorosabbá tegye a tudományos intézetek és az üzemek dolgozói között a kapcsolatot s ezzel is elősegítse az üzemi dolgozók természettudományos ismereteinek fejlesztését. E mozgalomba máris több üzem és tudományos intézet bekapcsolódott. Így Törő Imre, Kossuth-díjas akadémikus, a Szövet- és Fejlesztési Intézet vezetője munkatársaival együtt vállalta, hogy az Egyesült Izzó dolgozói részére rendszeresen tartanak előadásokat természettudományos kérdésekről. Törő professzor az első előadását március 25.-én tartotta meg az Egyesült Izzóban "A sejtek élete a materialista tudomány megvilágításában" címmel. Vetített-képes előadásban ismertette kutatómunkájának eredményeit, amelyek alátámasztják Olga Lapesinszkaja, a világhírű szovjet tudós nő korszakalkotó felfedezéseit.

Bekapcsolódtak a patronázsmozgalomba a Tudományos Akadémia Elektronmikroszkopiai Laboratóriumának munkatársai is, élükön Gerendás Mihály Kossuth-díjas professzorral. Gerendás professzor két levele, amelyben az elektronmikroszkop működését és gyakorlati jelentőségét ismerteti, már meg is jelent a "Kalapács"-ban, a MAVAG üzemi lapjában. Az üzem dolgozói megtekintik az intézetben az elektronmikroszkop működését, majd pedig Gerendás professzor előadást tart a MAVAG-ban arról, hogyan segíti az elektronmikroszkop felhasználása az üzemek dolgozóit munkájukban. /MTI/

A Magyar Filmhetek műsorában szerepel a "Vadvizország"

i Hbj/Jné/Mk FT K 3

A magyar filmgyártás legjobb alkotásai kerülnek közönség elé a Magyar Filmhetek keretében. Ekkor mutatják be a "Vadvizország" című új, színes természettudományi filmet is, amelynek forgatásán közel hét hónapig dolgoztak a Híradó- és Dokumentum Filmgyár munkatársai, Homoki Nagy István Kossuth-díjas rendező irányítása mellett. /MTI/

TL

A "Vidám Budapest" nyári programja

i KJ/Vi/Mk FT K 4

Ez évben a Budapesti Városi Tanács népművelési osztályának irányítása mellett a kerületi tanácsok népművelési osztályai a "Vidám Budapest"-akciót úgy szervezik meg, hogy a dolgozók szórakozva, vidáman tanuljanak. A "Vidám Budapest" nyári kulturális programját június 15.-e körül a főváros minden kerületében nagyszabású ünnepélyes műsorokkal kezdi meg és befejezését szeptember 15.-re tervezi.

Ez évben a Hősök terén havonta központi utcabált rendeznek, népi zenekarok, valamint a Rádió tánczenekarának és más tánczenekaroknak a bevonásával. Az utcabálokon szólóénekeseket és táncsoportokat is szerepeltetni fognak. Ezek a táncsoportok megtanítják a dolgozókat a társas táncokra. A központi utcabálokon kívül a kerületek egyes üzemei felváltva havonként egy utcabált rendeznek a kerület más-más helyén.

A kerületi szabadtéri színpadokon minden héten legalább egy előadást rendeznek a tanácsok. A szabadtéri színpadok műsoraiban időnként neves művészek és a színházak brigádjai is közreműködnek majd. A fővárosi műsorokban a Filharmonia és a népi zenekar is részt vesz. A haladó zenekultúra népszerűsítésére szolgáló hangversenyek átlagosan kéthetenként lesznek. A hangversenyeken kiváló üzemi zene- és énekarok, valamint népi együttesek is fellépnek.

Ez évben a margitszigeti szabadtéri színpadon mintegy 65 előadásban gyönyörködhetnek a dolgozók. Az állatkerti Szabadtéri Színpadon a margitszigetihez hasonlóan operaelőadásokat és esztrád műsorokat rendeznek, körülbelül ötvenet a nyár folyamán. A Vidám Park szabadtéri színpadán szombatonként és vasárnapokon politikai satirákból, tánc- és artistaszámokból álló vidám vegyes műsorokat fognak tartani. Hétköznaponként, illetve vasárnap délelőttönként a színpadon üzemi vagy tömegszervezeti csoportok adnak műsort. A városligeti Népvarieté helyiségében május 1-től október 30.-ig vidám varieté-műsort adnak, a Vidám Színpad műfajához hasonlóan. A Károlyi-kert első sorban a filharmoniai zenekar bérleti és bérleten kívüli hangversenyeinek színhelye lesz. A bérleteket a szakszervezeteken keresztül első sorban az üzemi dolgozók kapják. A filharmoniai hangversenyek száma a Károlyi-kertben előreláthatólag 35 lesz. Ezenkívül öt alkalommal a fővárosi népi zenekar ad műsort.

A nyár folyamán a főváros területén számos helyen az MSZT klubdelutánokat szervez, amelyeket táncal köt össze. A Vidám Park gyermekkertjében, az Állatkerti Színpadán és a Margitsziget egyik színpadán hetenként gyermekműsorokat rendeznek. /folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

3. kiadás

1952. március 26.

6 óra 10 perc

A "Vidám Budapest"....folyt./ i Kj/Vi/Mk FT K 4

szokan bábjátékkal és mesemondással szórakoztatják a kicsiket. Ezen-
kívül uttörő énekkarok is fellépnek. Itt kollektív játékokkal is nevelik
a szórakoztatják a gyermekeket. Az uttörő szervezetek bevonásával ta-
lalmányi kirándulásokat is szerveznek az Allatkertbe és Budapest környé-
re.

A főváros kerületeiben a szabadtéri színpadokon ismeret-
terjesztő előadásokat szerveznek, amelyeket diavetítésekkel színesítenek.
A főváros területén öt parkban könyvkölcsönző sátrakat állítanak fel és
az MSZT segítségével számos olvasóparkot létesítenek. Ugyanakkor vala-
mennyi kerületben kiránduló vonatokat szerveznek az ország legjobb
kirándulóhelyeire.

Budapest területén a múltban szokásos "bucuk" helyett a
kerületi tanácsok népnünnepélyeket tartanak és a tömegszervezetek segít-
ségével időben elkészítik azok vidám szórakoztató, karneválszerű műsorait
MTI/

Április 4.-re befejezi 1953 évi tervét Molnár István sztahanovista öntő,
az Obudai Hajógyár legjobb dolgozója

Fm/Jnó/Mk BS K 4

Az Obudai Hajógyár öntődéjében dolgozik Molnár István szta-
hanovista öntő, aki a legutóbbi értékelés/alkalmával elnyerte az "üzem leg-
jobb dolgozója" címet.

A sztahanovista öntő a március 9.-i verseny tapasztalatait
elhasználva tovább fokozta a verseny lendületét. Munkáját úgy szervezte
meg, hogy jelentős mértékben csökkent az állási ideje. Szakmai vonalon
is tovább képzte magát, gyakran forgatja a szovjet öntők módszereiről
szóló füzeteket, könyveket. A rendszeres tanulás meghozta eredményét.
Ebben az évben már tíz ujitást nyújtott be, ezek közül különösen ki-
emelkedik a csapágypajzsok öntésénél alkalmazott és szerkesztése, amely
segítette ahhoz, hogy teljesítményét 249 százalékra növelje s ezzel
megszerezze az "üzem legjobb dolgozója" címet. Molnár István már 1953
decemberi tervén dolgozik. Felszabadulásunk ünnepének tiszteletére meg-
gárta, hogy a jövő évi tervét is befejezi április 4.-ig. /MTI/ 7

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1952. március 26.

6 óra 15 perc

Az EMAG szerelői harcbaindultak azért, hogy a 70 tervenfelüli kombájnt május 15 helyett május 1.-re átadhassák dolgozó parasztságunknak

1 Si/PV/Mk d plusz 5

Az EMAG üzemszékei lelkesen versengenek, hogy Rákosi Mátyásnak tett ígéretükhöz híven 70 kombájnt adjanak terven felül május 15.-ig dolgozó parasztságunknak. Április 4., felszabadulásunk hetedik évfordulójának közeledte hatalmasat lendített az EMAG-gyáriak munkaversenyén. A nagy nemzeti ünnep előtt sorra jelentik a műhelyek; a maguk részét elvégezték a 70 kombájnból.

Elsőnek az öntöde készült el. A terven felül vállalt 70 arató-cséplőgép összes öntvényét már Rákosi Mátyás 60. születésnapja előtt átadták a forgácsolóknak. A forgácsoló részleg ezstergályosai akkor kijelentették: április 1.-ig megmunkálják a 70 kombájn öntvényeit - negyedévi tervükön felül. A műhely legjobb sztahanovistái, Jankó Bélával Terpitkó Mátyással az élükön úgy akarták elmozdítani üzemszékeik vállalásának sikerét, hogy elmaradó társaikkal szocialista segítségnyújtási szerződést kötöttek.

A sztahanovisták segítségnyújtása, valamint

Azt eredményezte, hogy április 1. helyett már március 20.-án készen sorakoztak a műhelyben a 70 kombájn alkatrészei.

A gyorsmegmunkálási mozgalom kiszélesítése

Ezalatt az asztalosműhely dolgozói sem tétlenkedtek: Ők is elvégezték a 70 kombájn asztalosmunkait tervükön felül. A keretlakatosok április 4.-re vállalták a kombájnok keretmunkáinak elkészítését, azonban olyan jól haladnak, hogy minden valószínűség szerint március 29.-re átadják a 70 kombájnkeretet a szerelőknek.

A szerelő felé irányul az egész gyár figyelve. Most már az ő munkájuktól függ, hogy a magyar nép szeretett vezérének megígért kombájnok készen lesznek-e május 15.-re, sőt - amint azt legújában vállalták - május 1.-re, a munkásság nagy ünnepére. A szerelő dolgozói egy emberként vállalták, hogy az eddigi hat kombájn helyett nyolcat is összeszerelnek naponta, ha a még hiányzó alkatrészeket a Fogaskerékgyár, a Ruggyantagyár és a Vörös Csillag Traktorgyár dolgozói időben leszállítják. /MTI/

✓

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5.kiadás

1952. március 26.

6 óra 20 perc

Hazánkban már 20 vájáriskola működik

1 Iv/tot/Mk BS K 4

Felemelt ötéves tervünk végrehajtásához több ezer bányászra van szüksége az országnak. E nagy feladat megoldásának szolgálatában állnak a vájártanuló iskolák.

Hazánkban jelenleg 20 vájáriskola működik 2.600 hallgatóval. A legszebb közöttük a komlói vájáriskola, amelyben közel 170 vájártanulót képeznek ki jó szakmunkássá. Szépen felszerelt osztályok, parkettás hálószobák, tiszta ebédlő: ez a komlói vájártanulók otthona. Az oktatás után az iskola melletti sporttelepen szórakozhatnak és sportolhatnak a hallgatók.

Az elméleti ismereteket a vájártanulók tanbányákban gyakorlati tapasztalatokkal egészítik ki. A vájártanulók képzésének meggyorsítására a tanbányákat mind nagyobb számban látják el furógépekkel, fejtőkalapácsokkal és egyéb gépekkel, hogy a tanulók mielőbb megtanulják ezek kezelését. Hazánkban jelenleg Ajkán, Úrszilányon és Percsésen tanulóbánya. Ezenkívül egész sor olyan bányauzem van az országban, ahol a fiatal vájártanulóknak szakképzett vájárok adják át munkamódszereiket. /van

Ötéves tervünk gondoskodik arról, hogy minél több vájár dolgozhasson az egyes bányauzemekben. Ezért már az idén megkezdik az oktatást Várpalotán az új, háromemeletes korszerűen felszerelt vájáriskolában is. /MTI/

Jól dolgozik a XI.kerületi tanács ipari állandó bizottsága

1 Kj/Fd/Mk FT K 4

Eredményes munkát végez a XI.kerületi tanács ipari osztályának állandó bizottsága. Ma már az állandó bizottság mellett öt albizottság és 87 aktív segíti a tanács munkáját. Az ipari osztály állandó bizottsága készíti el az új vállalatok alapítására vonatkozó terveket, amelyekbe bevonják a széles tömegeket is; megkérdezik, melyek azok az iparágak, amelyekből a kerületben hiány van. A tömegszervezetek helyiségeiben az állandó bizottság tagjai "ötletládák"-kat helyeztek el, hogy a dolgozók kívánságait, javaslataikat ezen az úton is közölhessék a tanáccsal. Jó eredményeket ért el az állandó bizottság a rejtett tartalékok felkutatásában. Így a bizottság vas- és fémipari szakbizottsága 13 tonna értékes szerszámacélt kutatott fel és ezzel népgazdaságunknak 1.5 millió forintot takarítottak meg. /MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6.kiadás

1952. március 26.

6 óra 25 perc

Ujfajta gyümölcsborokat hoz forgalomba a Budapesti Konzervgyár

i gyr/tot/Mk Kné Li 4

Négyszáznegyvenkétezer doboz huspástétomot, 65.200 üveg készített, 350.000 doboz uzsonna-krémet, 132.800 üveg mustárt és 50.000 kiló gyümölcsöt készített a Budapesti Konzervgyár terven felül a március 9.-i versenyszakaszban. Az eredményhez nagymértékben járultak hozzá a dolgozók ujitásai is. A többi között a mustárüzemben a belső anyagmozgatás gépesítése nyomán 20 százalékkal nőtt a termelékenység.

Április 4.-e tiszteletére az üzemek nemcsak több, de még jobb ételeket készítenek dolgozóinknak. Ezért április 4.-ig tovább javítják a minőségellenőrzést. Laboratóriumot létesítettek, amely a gyártás előtt megvizsgálja a nyersárut. A minőség javítására a szénhidrát /cukor/ tartalmu ételekbe B vitamint tesznek, ami nemcsak táplálóbbá teszi az ételt, de elősegíti az emésztését is.

Április 4.-ig ujfajta gyümölcsborokat: alma, szeder, áfonya, csipke és málna-borokat hoz forgalomba a Budapesti Konzervgyár. A 14 maligános gyümölcsborok ize az úrmöshöz hasonló, igen egészségesek és táplálóak. /MTI/

A Starter Akkumulátorgyár dolgozói negyedévi tervük teljesítése óta 160.000 forint értékű árut gyártottak terven felül

i Szil/tot/Mk BS K 4

A minisztertanács és SZOT vándorzászájára folyó versenyben a híradástechnikai ipar területén élenjáró Starter Akkumulátorgyár dolgozói március 22.-én befejezték első negyedévi tervüket. A gyár dolgozói nem bízták el magukat, hanem új harcra indultak április 4.-e tiszteletére tett felajánlásaik túlteljesítéséért, az élüzem cím elnyeréséért.

Napról-napra eredményesebben használják ki a nemrégiben bevezetett sorozatgyártás és a munkapadokig felbontott terv előnyeit. Március 22.-től 25.-ig az egyre növekvő versenylendület eredményeként negyedévi tervükön felül elkészítettek 180 akkumulátort, 210 akkumulátor-edényt, 3.500 akkumulátor-fedelelet, 128 vasuti akkumulátor-cellát és 10.000 akkumulátor-lemezt. Negyedévi tervükön felül készített gyártmányaik értéke 160.000 forint. /MTI/

B 7. kiadás

1952. március 26.

6 óra 30 perc

Szabványosítják a cipőkellékeket

i gyr/tot/Mk Kné Li 4

Cipőipari üzemekben összesen mintegy 200 féle kaptafa volt forgalomban. Egy bizottság felülvizsgálta a kaptafákat és a legjobbak alapján 40 féle szabványkaptafát állított össze. A szabványosítás biztosítja, hogy üzemek egyforma jó kaptafát használjanak.

Ugyancsak szabványosítják a cipőkellékeket is: a kérget, talpat és talpbélést, amelyeket eddig az üzemek saját mintájuk után szabtak.

A szabványosított cipőkellékek mintáit a Cipőtervező-és Mintakészítő Vállalat készíti tudományos módszerek alapján a cipőipari üzemek részére. A kellékek szabványosítása hozzájárul a cipőminőségnek továbbjavításához. /MTI/

A március 9.-i és az április 4.-i versenyben sztahanovista brigáddá kovácsolódott a Hűtőgépgyár Pusztai brigádja

i Si/PV/Mk BS K 4

Felszabadulásunk hetedik évfordulója tiszteletére a Hűtőgépgyár dolgozói terven felül egy nagyteljesítményű élelmiszerhűtőberendezést és egy fagylaltgyártó berendezést készítenek el Sztálinváros számára március 31.-ig. Az üzem valamennyi dolgozója lelkesen versenyez, hogy ez a 130.000 forint értékű munka idejében elkészüljön. A légkompresszor-műhely sztahanovista művezetője, Pusztai Lajos március 25.-én büszke örömmel jelentette: siker koronázta hosszulejára felajánlását. Az általa patronált nyolctagu lakatos-brigád, amelynek bátyja: Pusztai József a vezetője, az ő segítségével március 25.-re teljesítette havi tervét. A sztahanovista művezető állandó nevelőmunkájának, elvtársi segítségnyújtásának eredménye, hogy a Pusztai-brigád már harmadik hónapja 200 százalékon felül teljesíti normáját, s április 4.-éig a brigád minden tagja elnyeri a sztahanovista címet.

A Hűtőgépgyár dolgozói még ezen a héten átadják a terven felül készített hűtőberendezéseket Sztálinvárosnak. /MTI/

V

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1952. március 26.

6 óra 35 perc

A szovjet tapasztalatok felhasználásával megindultak hazánkban a belvizi tárolás munkálatai

i Ká/Mk Mi Li 4 plusz 5

"Ha a talaj a csapadékból legalább 300 millimétert magába tud fogadni, akkor hektáronként 72 mázsás búzatermést is elérhetünk" - mondotta Viljamsz, a nagy szovjet tudós. A Szovjetunióban ennek az elvnek alapján kezdték meg a nagyarányú természetfalakítást: a talaj vizgazdálkodásának javítását, erdősávok telepítésével, fűves vetésforgókkal, valamint az öntözés kiterjesztését s ezenbelül a belvizek felhasználását.

A szovjet eredmények ismeretében és azok felhasználásával kezdtünk hozzá mi is a belvizek tárolásához. A múlt rendszerben a belvizlevezető csatornákat úgy tervezték, hogy azok a talajba beszivárgott vizen kívül a csapadék többi részét levezessék. Ezzel nemcsak a felesleges, de a hasznos csapadékot is elvezették, így sok helyen éppen a csatornázás miatt volt szárazság.

Öntözési szakembereink most a Doksucsájev-Viljamsz talajművelési rendszer keretében fokozatosan több mint 40 belvizöblözetre dolgozzák ki a tárolási terveket. A csatornahálózat zsilipezésével, a folyók holtmedreinek elárasztásával visszatartják a hasznos belvizeket és ezeket részben öntözésre használják fel.

Ezekkel a módszerekkel már eddig is igen szép eredményeket értek el. Kalocsa híres paprikatermő vidékének öntözését teszi lehetővé a Duna-Tisza öntözőcsatorna eddig elkészült szakaszának és az ugynevezett "Atok" csatornának zsilipezése. Az összefüggő csatornahálózat segítségével mintegy 20 ezer holdat tudnak öntözni. Ebben az évben a Körösök völgyében a holtmedrek és ágak feltöltésével és elzárásával annyi vizet tartanak vissza, mint amennyi az 1950-es száraz évben a Körösökön lefolyt. Ezzel a tárolási móddal már a múlt évben is igen komoly segítséget nyújtottak a környező termelősövetkezeteknek. Az ondródi, szarvasi, kisujszállási és mezőtúri termelősövetkezetek közül több indíthatta meg az öntözéses gazdálkodást a visszatartott vízzel. A nádudvari holt Kösely vízvisszatartásával 400 holdon öntözhetnek a környező termelősövetkezetek. A kisujszállási kísérleti gazdaság öntözését a Szolnok melletti Kakat-ér tárolója látja el vízzel. A belvizvisszatartás fokozott kiépítésével igen nagy területet öntözhetnek majd a Tisza és a Szamos holtágaiban tárolt víz segítségével.

Öntözési szakembereink felkutatják a mezőgazdasági művelésre kevésbé alkalmas területeket is, ahol a belvizeket öntözésre tárolhatják. Erre a célra igen alkalmas a Nagyiván melletti medence, ahol a tervek szerint mintegy 100 millió köbméter vizet tárolnak majd. /MTI/ II

B 9. kiadás

1952. március 26.

6 óra 40 perc

Három hid épül egyszerre Budapesten

1 Ta/Fa/Mk KÖM MAV Tom K 4 plusz 5

Népi demokráciánk békés építkezéseit bizonyítja az a tény, hogy idén egyszerre három hid épül Budapesten: a Boráros-téri, amelyet még ebben az évben befejeznek, a déli összekötő vasuti hid, amelynek ideiglenesen felépített részét végleges hidszerkezettel cserélik fel és az újpesti vasuti hid, amely az öt éves terv végére készül el. A múltban két budapesti hidépítkezés között sokszor 30 esztendő telt el.

Befejezte első negyedévi tervét a Boráros-téri hid MÁVAG kirendeltsége március 25.-én. A téli munkák során a gyártási részleg a főtartók javításánál és összeállításánál végzett olyan jó munkát, hogy biztosították a szerelés mielőbbi megkezdését. Lesüllyesztették a pesti hidfeljárót és megkezdték a budai hidfő kiszélesítését. Itt a két szélső - egyenként 44 méter hosszú és három méter magas - főtartót csörlők segítségével egy darabban kiemelték és 1.20 méter távolságra lévő új helyére tették.

Aprilis/első napjaiban kezdik meg a vasszerelést

újra a Duna közepén a 31. pontnál, ahol tavaly novemberben befejezték. Az eredeti határidő erre április 7. lett volna, és hogy körülbelül egy héttel hamarabb tudják majd megkezdni a munkát, ez nem kis mértékben köszönhető Bárany István ácsbrigádjának, amely április 4. tiszteletére felajánlotta, hogy az első segédpillér építését március 25.-ére befejezi. Vállalását sikerrel teljesítette és március 25.-én megkezdhetik a cölöpökre a vastartó szerkezet ráillesztését, amire majd a főtartókat helyezik. A vasszerelés munkája négy darab 35 tonnás főtartórész beemelésével kezdődik, amelynél az "Ady" és a "József Attila" daruk nyújtanak majd segítséget a dolgozóknak.

Az újpesti vasuti hid

építése már csaknem két hónapja folyik. Jelenleg a Váci-uti vágányok fölött épen maradt hidszerkezetet bontják, szedik ki a szögecséket a vasszerkezetből. Április 1.-től forgódaru segítségével bontják le majd a vasszerkezetet s rakják vasuti vagonokba, hogy más, kisebb jelentőségű hid építésénél használják fel anyagát.

A régi hidrészt mellett egy ideiglenes hidat építenek, amelyre a gáz- és vízvezeték csöveit rakják majd fel és ezen keresztül bonyolódik le ideiglenesen a gyalogforgalom a Népszigetre. Vasárnapra már ezen a provizoriumon át jut a gáz Pestre és előreláthatólag április 4.-re már megindulhat rajta a gyalogforgalom is. /folyt.köv./

B lo. kiadás

1952. március 26.

6 óra 45 perc

/Három hid épül egyszerre Budapesten...folyt./ i Ta/Fd/Mk KÖM Tom K
Az első pillérek építését május elején kezdik meg.

A déli összekötő vasuti hid

Építéséhez az előkészületek terve szerint folynak. A dunaföldvári hid építkezésétől áthozták a faanyagokat és ezzel biztosították az újonnan felépülő végleges hidrészcölöpözéséhez szükséges famennyiséget. Elvégezték már az új iparvasut vonalának földmunkáit is; ezen az iparvasutvonalon szállítják majd a hidhoz szükséges anyagokat. A parton szerelik a 15 tonnás portáldaru pályáját, amelyen egészen a Dunáig viheti majd a daru rakományát, innen hajókba emelve kerülnek az építési anyagok a hidhoz. Az előkészületek befejezéséhez közelednek, hogy a vasszerelés munkája minél előbb megindulhasson. /MTI/

A November 7. Erőmű hűtőtornyainak építői az anyagszállítás jobb megszervezésével harcolnak vállalásaik teljesítéséért

Vid Sz/Mk Tom K plusz 4

A November 7. Erőmű hűtőtornyainak építői sikerrel teljesítik felszabadulásunk hetedik évfordulójára tett vállalásaikat. Azt vállalták, hogy a második számú hűtőtorny 41.7 méter magas lesz április 4.-re. Már elérték a 32 méter magasságot.

Valóraváltják a harmadik hűtőtorny építésére tett felajánlásaikat is: az alapfal alatti betont már teljesen beépítették és a vasszerkezetek szerelését is háromnegyed részben elvégezték. Gyorsütemű munkájukat annak is köszönhetik, hogy megkönnyítették az építkezéshez szükséges kavics szállítást. Addig kezitargoncával végezték a szállítást és a hűtővizcsatornát megkerülve háromszáz méteres kerülőutat kellett megtenniük a szállítómunkásoknak. Most a dolgozók javaslatára transzportort állítottak munkába, amely a csatorna fölött akadály nélkül közvetlenül a betonkeverőgéphez adagolja a kavicsot. Hat szállító dolgozót helyezhettek át más munkahelyre és emellett, hogy elősegítette a vállalások teljesítését, önköltségsökkentést is eredményezett a jól szervezett szállítás. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1952. március 26.

6 óra 50 perc

Befejezéshez közeledik a Margitsziget II-es számú forrásvizének cső-szerelési munkája a szigeti oldalon

i Ho/HM/Mk Tom K 3

A Margitszigeten befejezéshez közelednek a csőfektetési munkák. E csöveken keresztül a sziget déli csucsán lévő II-es számú hőforrásból a pesti házak egy részét látják majd el meleg vízzel. A Fővárosi Fűtéstechnika Gazdasági Iroda tervei alapján a Budapesti Szerelő Vállalat dolgozói több mint 400 méter hosszúságban helyezték már el a földre a 200 mm átmérőjű vascsöveket, amelyeket téglavédő-csatornába helyeztek el azért, hogy a 69 fokos termálgyógyvíz a vezetékeken áthaladva ne hűljön le. Ezt a védőcsatornát még külön üvegyapot hőszigetelővel burkolták körül. Így a víz hőfoka 8-10 fok helyett mindössze 2 fokkal hűl le, mire a lakásokba jut.

(oldalon lévő

E héten megkezdik a pesti oldalon a Pozsonyi-uti házakban is a cső-szerelési munkákat. A meleg idő beköszöntével helyezik majd el a Margithid járdája alatt a vascsöveket.

A szerelési munkák elvégzése után a vezetékeket 25 atmoszféra próbanyomással vizsgálják majd fölül.

Április hónapban a melegvizet szolgáltató forrás mellett új szivattyúházat is építenek. Ez a szivattyúház a forrás vizét 5 atmoszféra nyomással juttatja majd a legmagasabb pesti bórházakba is. A szivattyúház később ivócsarnok-épülettel bővül, ahol a gyomorbetegék ivókurákat tarthatnak majd. /MTI/

Ismeretterjesztő filmeket is vetítenek a sinatelepi állami gazdaság mozijában

i T/Fa/Mk Mi Li 4

A sinatelepi állami gazdaságban az elmúlt év utolsó negyedében befejezték az új, 600-700 személy befogadására alkalmas kulturház építését. December közepén mozigépet is szereltek az új kulturházba. Azóta hetenként kétszer van a gazdaságban filmvetítés. A dolgozók kérésére a szórakoztató filmek mellett hamarosan növénytermesztési, állattenyésztési, kertészeti, egészségügyi és más ismeretterjesztő filmeket is vetítenek majd a gazdaság mozijában.

/MTI/

B 12. kiadás

1952. március 26.

6 óra 55 perc

Sikeresen folynak a tejhozam emelésére irányuló kísérletek a Budapesti Állami Gazdaság alagi üzemegységében

1 T/tot/Mk M₁ 4

A minisztertanács 1950 évi határozata az állattenyésztés és a takarmánytermelés fejlesztésénél előírja: a Magyar Tudományos Akadémia és a földművelésügyi miniszter gondoskodjék arról, hogy a tudományos munka segítse az állattenyésztés mennyiségi és minőségi fejlesztését. Az elmúlt év utolsó felében a Budapesti Állami Gazdaság alagi üzemegységében ennek a feladatnak megoldása érdekében kezdtek munkához a Magyar Tudományos Akadémia kutatói; nagy tejhozamu magyar-tarka szarvasmarha-törzs kialakítását tűzték célul.

A kísérleti munkába bekapcsolódtak a gazdaság állattenyésztési technikusai és tehenészei, akik a kutatók utasításait betartva etetik, gondozzák az állatokat. Először az volt a cél, hogy fokozzák az állatok takarmányfelvevo képességét. Megfigyelték, hogy az egyes állat-oknál a különböző takarmányok fogyasztása különböző hatással van a tejhozam emelkedésére. Feljegyezték az állatok egyedi tulajdonságait, szokásait, és azokat figyelembe véve állapították meg a takarmányozási és itatási módszereket. Eszerint állapították meg a takarmányok előkészítésének lehető legjobb módját is. Nagymértékben elősegíti a tejhozam növelését az, hogy a takarmányokat etetés előtt 24 órával pácolják. Megállapították, ha az abraktakarmányt moslók alakjában itatják a tehénnel, fokozódik a tejhozam.

A kutatók és a tehenészek lelkiismeretesen végzett kísérleti munkája máris eredményre vezetett. Az októberi 11 literrel szemben március 7.-én a Gazdaság tehenészetében 16.5 literes fejési átlagot értek el. A kísérleteket tovább folytatják. A legjobban tejelő teheneket kiválogatják s azok szaporulataiból alakítják ki a magas tejhozamu szarvasmarha-törzset.

Az állami gazdaságok és termelőszövetkezetek tehenészetei tejhozamának fokozása érdekében a Magyar Tudományos Akadémia irányításával az alagi majorban rövid időn belül fejőgulyás-képző iskolát létesítenek, ahol az ország legjobb fejőgulyásai adják át munkamódszereket társaiknak. /MTI/

--- V

1952. március 26.

13 óra 5 perc

B. 13. kiadás

Táncszereplés sikerein felhuzdulva kulturotthont épít Heves megyében

1 Vid Hbj/Ld/He FT Ni + 1

1951 júniusában az egri kórház és a néphadsereg egyik kulturesoportja meglátogatta a hevesaranyosiakat. A dalok és táncok felébresztették a falu fiataljait s többen mondogatták: "nekünk is van sok régi, már majd nem elfelejtett táncunk." Ivaos János tanító irányítás mellett megalakult a táncsoport, előkerültek az öreg ládából a fekete rezgombos mellények, a fehér himzett férfilingek, a nők aranyszujtásos, úgynevezett "borkeje", a menyecskek rozsás szalagos fejdíszei, a kampos juhászbotok. Legkedveset a juhásztánc.

A járási bemutaton, Égerben, a táncsoport jól szerepelt. Az idősek - felfigyelve a fiatalok szorgalmára - elhatározták, hogy társadalmi munkával segítenek a kulturotthon felépítésében, ahol hajlékot kap a tánc csoport is. A kulturotthon még ebben az évben felavatják. /MTI/

és megszűnik az analfabétizmus

Baranyában Tatabányán is

1 Vid Hbj/Jné/He FT Ni + 2

A baranyamegyei tanács népművelési osztálya igen szíves harcot folytat évek óta az analfabétizmus - a múlt szomorú örökségének - felszámolása érdekében. 1951-ben például több mint 500-an /500/ sajátították el a megyében az írást és olvasást olyanok, akiknek erre a múltban nem volt lehetőségük. Jelenleg 20 /20/ községben tartanak alapismereti tanfolyamot, amelyeken 289-en /289/ vesznek részt. A magasabb ismeretekre tanuló hat tanfolyamon 122 /122/ hallgató vesz részt. Nagy érdeklődés nyilvánul meg a számolási tanfolyamok iránt, a 30 /30/ helyen rendezett ilyen tanfolyamnak 352 /352/ hallgatója van.

A jó munka nyomán a pécsi és szigetvári járásban teljesen megszűnt az analfabétizmus, jelentősen csökkent általában az egész megyében az írni, olvasni nem tudók száma. Az ötéves terv végére megszűnik Baranyában az analfabétizmus.

Tatabányán az ötéves terv első két évében hat alapismereti tanfolyamon tanították az írást és olvasást. Az analfabéták száma ezek nyomán annyira csökkent, hogy idén már csak egy tanfolyamra volt szükség, ennek a tanfolyamnak is csak 15 /15/ hallgatója van. Tatabányán is megszűnik az analfabétizmus. /MTI/

A Tolna megyei gépállomások speciális gépekkel segítik a gyapottermelők

Vid Kő He Mi Li

A Tolna megyei gépállomások tavaly még nem rendelkeztek gyapottermeléshez szükséges speciális gépekkel. Ezzel szemben az idén megnövekedett géppark gépeivel már az egyenleg dolgozó parasztokat is segíthetik. A vetést a gyapotvetőgéppel, a kapálást 10 Zetor-traktor, megfelelő számú állható kultivátor könnyíti meg. Nagy segítséget nyújt a cserepesedés ellen /folyt. köv./

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 14.kiadás

1952.március 26.

13 óra 10 perc

/A Tolna megyei gépállomások... folyt.köv./ Vid Kö Hs M1 11

küzdelemben a 39 rotációs kapa, a kártevők elleni küzdelemben pedig a 9 motoros és 60 /60/ háti permétezőgép.

A Tolna megyei gépállomások nemcsak gépekkel, de szakképzett agronómusokkal is segítik a termelőcsoportokat a gyapottermesztés munkáiban: 12 agronómus látogatja majd a termelőcsoportok és az egyenileg gazdálkodó dolgozó parasztek gyapotföldjeit és ad szaktanácsokat. /MTI/

A mályi téglagyár építkezésénél dolgozó Kozma kőművesbrigád a "Termelj ma többet, mint tegnap"- segítette ezévi tervének befejezéséhez mozgalom /

1 Vid Sz/tet/Hné Tom K 4

A mályi téglagyár dolgozói két héttel ezelőtt büszke örömmel jelentették Rákosi Mátyásnak, hogy üzemükben határidő előtt préselték az első nyerstéglát. Komoly része van ebben a sikerben Kozma István sztahanovista kőművesnek, aki a téglagyári építkezés egyik legjobb dolgozója. Négytagú brigádjával mindig élen jár a termelésben. A szovjet gyorsfalazási módszer mellett alkalmazza az építő kalodát is és így átlagosan 230 /230/ százalékos eredményt ér el.

Február utolsó napjaiban Kozma István 40 /40/ dolgozó társát hívta ki a "Termelj ma többet, mint tegnap" jelmondat valóra váltására. Ebben a versenyben fejezte be brigádjával 1952-es évi ter-
vét.

Kozma István fáradhatatlanul tanítja gyengébben dolgozó társait. Sebők Józsefet, aki egy évvel ezelőtt mint átképzős került hozzá, ő nevelte sztahanovistává. Sebők József Rákosi Mátyás születésnapján kapta meg 170 /170/ százalékos átlagteljesítményéért a sztahanovista oklevelet.

Felszabadulásunk 7. évfordulójára felajánlotta Kozma István, hogy brigádját nyolc átképzős fiatalal egészíti ki és az új brigádtageket - átadva nekik munkamódszerét - szakmunkássá nevelem. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

15. kiadás

1952 március 26

13 óra 15 perc

Időjárásjelentés

Hné/Hné Nl A Meteorológiai Intézet jelenti március 26-án, szerdán
lben:

A hőmérséklet csökken

Európa déli részeire meleg, tengeri eredetű légtömeg, Kárpátok és az Alpok vonalától északra ellenben hideg, szárazföldi végő áramlik. Hatásukra szárazföldünk déli vidékein még a hajnali órákban is 10 Celsius fok fölötti, míg Kíev, Varsó, Kopenhága vonalától nyugatra minusz 10 fok alatti hőmérséklet uralkodott. Közép-Európán sokfelé havazik, a Balkánon és Németországban esik az eső.

Hazánkban kedden napközben a hőmérséklet általában 12-15, Mosonvároton 17, Pécsen 18 fokig emelkedett. Mosonmagyaróváron, Tarcson, Győrben és Nyíregyháza környékén azonban 10 fok alatti csúcshőmérsékletet mértek. Ma hajnalban Szolnok, Békéscsaba és Nyíregyháza környékén gyöngyözt, egyórákig 2-5 fokos hőmérsékletet jelentettek. Sokfelé volt 1-3 mm-t meg nem haladó mennyiségű eső. A Dunántúlon azonban bő csapadékot adó zivatarok is voltak, sőt Somogyvároton jég is esett. Siklósra 10, Barcsra 10, Szentgotthárdon, Kőrmenden, Somogyvároton 5 mm-t mértek.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 2.0 Celsius fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 7.4 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 8 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 752 mm, mérsékelten süllyedő irányzatú.

Várható időjárás esütörtök estig: több helyen eső, a déli és keleti megyékben esetleg zivatar, erősödő déli, később nyugati, majd északnyugati szél. A hőmérséklet csökken.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére esütörtök reggel: minusz 1 plusz 2, délben 4-7 fok között. /MTI/

Meteorológiai Intézet jelentése a fűtés alapjául szolgáló napi közép-hőmérsékletéről

Hné/Hné Nl Március 27-én, esütörtökön a várható napi középhőmérséklet az ország egész területén 4 Celsius fok alatt lesz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1952 március 26

14 óra 9 perc

A MESZHART közli,

k KÖM & Vi/Hné Tom K

hogy a szentendrei Dunaágban Budapest-Dömös-Budapest között a Budapestről délután induló hajó első járata április hó 1-én 14.30-kor, ellenjártban Dökösről április 2-én 4.30-kor indul és a kiadott menetrend szerint naponta közlekedik. A Budapestről reggel induló hajó első ízben április 4-én 8 órakor, ellenjártban Dömősről 17.25-kor indul és a kiadott menetrend szerint április 20-ig csak vasár- és munkaszünetes ünnepnapokon, április 21-től pedig naponta közlekedik. A Budapest-Dömös-Budapest között közlekedő hajók egyelőre Pünkösdfürdő megállóhelyet nem érintik./MTI/

Brigádok álltak a felajánlások teljesítéséért vívott harc élére a Budapesti Üzletberendező Üzemben

i gyr/tot/Hné Kné Ni 3 - 2

A Budapesti Üzletberendező Üzem, amely a KÖZÉRT-fiókok, áruházak, napközi otthonok, bölcsődék berendezését készíti, a március 9-1 versenyszakaszban 102.000 /102.000/ forint értékű árut termelt terven felül. A jó eredményt elsősorban a munkafegyelen megszilárdításával érték el: egyetlen / sem akadt ebben a versenyszakaszban. A munkafegyelen megszilárdítása nyomán a március 9-1 versenyszakasz utolsó hetében 10 százalékkal emelkedett a termelékenység. /elköső

A felszabadulás ünnepének tiszteletére az üzem dolgozói felajánlották, hogy április 4-ig újabb 51.000 /51.000/ forint értékű árut termelnek terven felül. Az új versenyszakaszban a brigádok álltak a munkaverseny élére. Cseri János, a "Szabadság" brigád vezetője versenyre hívta az üzem brigádjait a felajánlás minél sikeresebb teljesítéséért. A brigádok versenyének eredménye, hogy az elmúlt tíz napban újabb két százalékkal emelkedett az üzem termelékenysége.

Cseri István brigádja, amely a versenyt kezdeményezte, 10 nap alatt 126 /126/ százalékról 142 /142/ százalékra emelte teljesítményét. A brigád a műszakiak segítségével jobban szervezte meg munkáját. Azelőtt gyakran otthagyták gépüket, hogy anyag után járjanak. Most a műszakiak gondoskodnak arról, hogy az anyagot odakészítsék gépekhez, sőt gondoskodnak a másnapos anyagról is. A brigád tagjai csatlakoztak a Nazarova-mozgalomhoz is, azóta nincs gépállásuk./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1952 március 26

14 óra 45 perc

A vas megyei Méhes Vállalat új munkamódszer bevezetésével fokozza a szinesfémek gyűjtését

1 N6/HM/Hn6 Kn6 N1 4

Bognár István brigádvezető, a vas megyei Méhes Vállalat dolgozója a szinesfémek gyűjtésének fokozása érdekében brigádja nevébe vállalta, hogy a rakodások alkalmával átválogatják a hulladékvasat, a szinesfémeket tartalmazó hulladékokról minden dekányi szinesfémeket leválasztanak és azt külön gyűjtik össze.

A brigád ilyen módon már az első hét alatt 110 kiló szinesfémeket: sárga- és vörösrézet válogatott ki a kohók felé irányított vashulladékokból. Bognár István példáját követve az összes vas megyei hulladékgyűjtő telepeken megindult a szinesfémek különválasztása. A szakemberek becsülése szerint ilyen módon Vas megyében havonként legalább nyolc-tíz mázsa értékes szinesfém fog összegyűlni./MTI/

A tiszalöki vizelőpeső építéséről

1 Ta/He/Hn6 K6M Tom K 4 4 5

és ehhez az elmúlt évben egymillió köbméter földet mozgattak meg, az erőmű építéséről 16.000 köbméter betont építettek be. 83/83/ vagon gömbvasat használtak fel. A téli időnyben szünetelt a betonozási munka, csak a szívó-kotró hajók működtek és folytatták a földkitermelést. Sztalinkecek és más szovjet gépek segítettek a földkitermelő dolgozók és mintegy 300 kordélyos munkájukat. Teleki László sztahanovista építésvezető gondosan, szakszerűen használta ki a téli időt és mindent előkészített a betonozás kezdetéhez. A napokban újból megkezdhetők a vizierőmű oszlopainak betonozását. Keverőgépek, szállítószalagok könnyítik meg, teszik folyamatossá a dolgozók munkáját, akik az idén az erőmű és a duzzasztómű testébe 30.000/30.000/ köbméter betont építenek be.

A Tisza átvágásánál jelenleg két szívó-kotró hajó működik, napi 600-700 köbméter földet termelnek ki egyenként. Junius el-sejére egy kotróhajó is munkába áll és átjön Sztálinvárosból a Torontál szívó-kotró hajó is, úgy hogy összesen négy hajó segíti majd a földkiemelés munkáját./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1952 március 26

14 érc 45-arc

A Magyar Pamutipar fonó II. üzemrésze 512 kiló fonallal teljesíti tul napi tervét

i Gő/He/Hnó Knó Ni

A Magyar Pamutipar fonó II. üzemrészének dolgozói hazánk felszabadulása évfordulójának ünnepére felajánlották, hogy napi tervüket 252 kiló fonallal teljesítik tul. Teljesítésüket tulzárnyalva 512 /512/ kilóval több fonalat készítenek naponta. A kitűnő eredményt a munkafegyelem megszilárdításával érték el.

Az elmúlt évben átlagosan a dolgozók 1.5 százaléka hiányzott igazolatlanul. Emiatt az üzemrész nem teljesítette tervét. A laza munkafegyelem tulnyomórészt a műszaki vezetők hibája volt, kiengedték közül a vezetést, a termelés irányítását. Gerő Ernő beszéde után a műszakiak értekezleten tárgyalták meg a hibák kiküszöbölésének módját. Bár eddig is harcoltak a munkafegyelem megsértői ellen, a küzdelem mechanikus volt: felvilágosító munka helyett nagyjából 10-20 forintos pénz-büntetéssel sújtották őket, ami nem sok eredménnyel járt. Ekkor új módszerhez folyamodtak, meghallgatták a dolgozókat és kivizsgálták panaszait. Például Szenes Bogya Ferenc művezető csoportjában dolgozott Nagy Magda fonónő, gyakran hagyta el gépét munkaidő alatt. Ebben az időben 95 /95/ százalékra teljesítette tervét. Nagy Magda elmondotta, hogy rossz a gép, s már többször kérte a művezetőket, hogy vizsgálják meg. Ez nem történt meg s a nemtörődomség elvette a kedvét. A gép valójában hibás volt, kijavították. Állandóan 115 /115/ százalékra teljesíti tervét. Voltak notórius "lógások" is, akiket nem lehetett jó szíval, munkafeltételek megjavításával helyes utra téríteni. Ezeket alacsonyabb beosztásba helyezték. A munkafegyelem megszilárdításáért indított harc sikerrel járt: februárban már egyetlen dolgozó sem mulasztott igazolatlanul az üzemrészben. /MTI/ Nagy Magda azóta

Már megkezdték a munkát a szombathelyi új autójavító műhelyeiben

i Ta/He/Hnó Vid KőM Tom K 4

Ötéves tervünk keretében a fővárosi autójavító műhelyek fejlesztése mellett sorra létesítünk a különböző vidéki városokban is nagy autójavító telepeket. A múltban vidéken nem volt nagy autójavító s a nagyjavításra szoruló gépkocsik javarészt Budapestre kellett irányítani. A fővárosi autójavító tulzafolt foralmát tehermentesítette az elmúlt évben megnyitott miskolci nagy autójavító műhely és most befejezéshez közeledik a szombathelyi új autójavító építkezése.

Itt mintegy kétmillió forintba került az építkezés és több mint egymillió forintot fordítanak gépesítésre. Az építkezésen az utolsó sinitásokat végzik és a műhelyekben már megkezdték a munkát. Még ebben az évben Debrecenben is megépítik az új, nagy autójavító első részlegét. Teljesen a jövő évben készül el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

19. kiadás

1952. március 26.

1500 perc

Az Agrártudományi egyetem I. és II. éves hallgatói többhetes gyakorlatra utaznak az állami gazdaságokba

U/He/He M1 N1 3 + 2

Az Agrártudományi egyetem első és második évfolyamának hallgatói is többhetes gyakorlatra mennek vidékre. A múlt héten elindultak a gépészet, az első és második évfolyamának, valamint a növénytermelési kar második évfolyamának hallgatói. Ezen a héten utaznak el az állattenyésztési, növénykörtani, rovarvartani, földmérési, talajtani és a növénytermelési kar első, illetve második évfolyamának hallgatói.

A hallgatók 8-12 hetet töltenek állami gazdaságokban, mégpedig oly módon, hogy az egyetem elvégzése során minden hallgató az év minden szakában, a gyakorlatban tanulmányozhatja a mezőgazdasági munkát. A harmadik évfolyamok hallgatói már részt vesznek az állami gazdaságok és tangazdaságok irányítási, üzemszervezési munkájában, a negyedik évfolyam hallgatói pedig már meghatározott feladatokkal a gyakorlat színe helyére. Az idén például a negyedéves növénytermelők a termelőszövetkezetekhez utaztak ki az üzemtervkészítés idején. A gépészet kar negyedéves hallgatói a gépjavító vállalatoknál töltötték gyakorlatukat. Az állami gazdaságok vezetői mindenfelé nagy örömmel fogadják a jövő állattenyésztőit, kertészeit, agronómusait, mert egyrészt segítséget kapnak tőlük mindennapi munkájukban, másrészt pedig maguknak nevelik a jövő mezőgazdasági szakembereit. /MTI/

--- /mennek

A borsodi tröszt a szénminőség megjavításáért

Vid Szil/Jné/He B3 N1 + 2

Gyáraink, üzeink és a vasut megfelelő minőségű szénrel való ellátására a borsodi tröszt üzeinél a szénminőségét már a feltárásnál és az előkészítésnél ellenőrzik.

A fontos vizsgálatok elvégzésének megkönnyítésére a borsodi tröszt laboratóriumi dolgozói részére tanfolyamot indítottak. A kilenchnapos tanfolyamon 17./17/ dolgozó vesz részt. Az elméleti előadásokon megismerik a legújabb szovjet szénminőség-vizsgáló eljárásokat, az éghetőség, a hőtartalom és a kalóriaérték megállapításának módszereit. Megismerkednek a borsodi szénmedence különböző szénfajtaival, tanulmányozzák azok jellegzetességeit. A gyakorlati képzés során mennyiségi és minőségi vizsgálatokat vegeznek. Elsajátítják többek között a fajhő meghatározás, a koksosítási próba, a kalóriamérés módszereit is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1952 március 23

15. 10. 10. 10.

Április 1-én indulnak meg a Szabad Föld Vasárnapok előadásai
/a tél elmúltával is
i U/He/Hné Kő K 4 - 1

A tavaszi munkák megindulásával befejeződnek a Szabad Föld Téli Esték előadásai is. A dolgozó parasztek azonban boldogan megragadnak minden alkalmat, amikor ismereteiket bővíthetik, művelődhetnek, tanulhatnak. Ezért április 1-től kezdve Szabad Föld Vasárnapok indulnak meg országsszerte. A Szabad Föld Vasárnapok keretében tartandó előadások nagy többsége az új agrotechnikai eljárásokkal foglalkozik. Ez is hozzájárul majd ahhoz, hogy dolgozó parasztságunk fölfegyverkezve a tudás fegyverével, minél nagyobb termést érhessen el. Hallani fognak az előadásokon a zöld futószalagról, a négyzetes vetésről, a gépi kapásról, a gyümölcsvédelemről, a fásításról, a hideg borjunevelésről, a napi háromszori fejés előnyeiről, a tavaszi expresszhizlalásról, a gyapot helyes vetéséről, a nyáriburgonya termeléséről. Az ismeretterjesztő előadások között szerepel majd az anyag szerkezetéről szóló előadás, a tél, a nyár, a nappal és az éjszaka tudományos magyarázata, ismertetés a szovjet falu kulturéletéről, Vietnam, Csehszlovákia, Románia népeiről és életéről. Sok más érdekes előadást hallanak majd a dolgozók.

Az előadások közül sokat dia-vetítéssel tesznek színesebbé és érdekesebbé. Most fog lekerülni a falura az első magyar szájképes, színés dia-film, amelyen Petőfi Sándor "János vitéz" című gyönyörű elbeszélő költeménye elevenedik meg a hallgatók előtt. Ugyanosa dia-filmvetítés kíséretében ismerkednek meg a falu magyar dolgozói a szovjet kolhozok kulturéletével, a "Fásítás" című előadáson pedig láthatják majd, hogyan folyik a Szovjetunióban a természet átalakítása, az erdők, mezők, legelők, folyópartok fásítása. Azt is megtanulják ezeken a vetítéseken, hogyan kell helyesen ültetni a fákat.

A Szabad Föld Vasárnapok a falu komoly kulturális eseményei lesznek idén tavasszal is. Az előadások keretében történik majd az élenjáró dolgozók megjutalmazása, itt számolnak be a tanácstagok munkájukról és a községek, városok kultúracsoportjai is a Szabad Föld Vasárnapok előadásain mutatják majd be tudásuk legjavát./MTI/

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

21. kiadás

1952 március 26

15 óra 10 perc

öt százalékkal emelkedett a termelékenység a Bajai Gyapjuszövőgyárban az órarendes módszer bevezetése óta

I Kné/tot/Hné Kné Ni

Mindössze néhány hónapja, hogy a Hazai Fésűsfonó- és Szövőgyár szövődési művezetői R.A. . Muhina szovjet segédművezető módszere szerint órarendes rendszer alapján szervezték meg munkájukat. A módszer lényege, hogy a művezetők feltérképezik feladataikat és napi órarendben szabják meg, mennyit és mikor foglalkozzanak az egyes teendőkkel. Sokkal jobb, könnyebb, tervszerűbb így a munka, mert nem fordulhat elő, hogy kevésbé lényeges tennivalók miatt nem jut idő a fontosabbakra.

A közelmúltban a Bajai Gyapjuszövőgyár művezetői is csatlakoztak a Hazai Fésűsfonó- és Szövőgyár kezdeményezéséhez. A szövődésben rövid idő alatt öt százalékkal emelkedett a gépek hatásfoka. A nagyszerű eredmények nyomán az órarendes módszer tért hódított a fonódában is. Itt is öt százalékkal nőtt a termelékenység.

A kikészítő üzemszám művezetői néhány hete vették át az új rendszert. A kikészítőben azelőtt a művezetők jórésze nem volt tisztában feladatával. Munkaidejük nagyrészt az töltötte be, hogy segítsenek a dolgozóknak, ők maguk is részt vettek a mosás, festés és egyéb kikészítő eljárás munkájában. Munkájuk szervezetlensége gátolta a többi üzemszám fejlődését.

Amióta órarend szabja meg napi feladatokat, rendszeresen ellenőrzik az áru minőségét, foglalkoznak azokkal a dolgozókkal, akiknek munkája nem kifogástalan minőségű. Biztosítják a dolgozók részére, hogy megfelelő mennyiségű és minőségű festék és egyéb segédanyag álljon rendelkezésükre. Naponta megbeszélik az előző munkafolyamatot végző szövő-csomózó üzemszám^a ~~szól,~~ hogy milyen áru várható a következő napra és már előre megteszik a szükséges intézkedéseket: összeállítják a műszaki előírásokat, megbeszélik a dolgozókkal az új munkával kapcsolatban felmerülő kérdéseket és átvizsgálják a gépeket, nem szorulnak-e javításra.

Amióta a kikészítő üzem művezetői órarend szerint dolgoznak, mintegy öt százalékkal emelkedett az üzem termelékenysége, az első osztályú áru aránya két és fél - három százalékkal fokozódott./M

L

M T I B E L F Ö L D I H Í R E K

B 22. kiadás

1952. március 28.

15

ora 10 perc

18.775 /18.775/ csomó zöldhagyma és 2.950 /2.950/ fej saláta érkezett a Nagyvásártelepre

i Né/He/He Kné Ni + 3

Állami begyűjtő kereskedelmünk vidéki kirendeltségeitől, szerda reggel 8 óráig, Budapest lakosságának ellátására, a következő áruszállítmányok érkeztek a Nagyvásártelepre:

Cékla 13.385 /13.385/ kilo, gomba 400 /400/ kilo, gyökérzöldség 45.410 /45.410/ kilo, poréahagyma 104 /104/ csomó, kalarábé 15.625 /15.625/ kilo, karfiol 396 /396/ kilo, kelkáposzta 2.076 /2.076/ kilo, paraj 2.287 /2.287/ kilo, petrezselemzöldje 3.980 /3.980/ csomó, saláta 2.950 /2.950/ fej, sárgarépa 16.592 /16.592/ kilo, zeller 271 /271/ kilo és zöldhagyma 18.775 /18.775/ csomó.

Az elraktározott készletekből piacra került: burgonya 130.700 /130.700/ kilo, vöröshagyma 7.000 /7.000/ kilo és alma 10.000 /10.000/ kilo. /MTI/

A szénbányászat műszaki fejlesztési tervének végrehajtása nyomán hatalmasat nő az idén bányászatunk gépesítése

i Szil/Szil/He BS Ni 4

Ötéves tervünk harmadik évében 1951-hez viszonyítva 21.4 százalékkal kell növelnünk szénbányászatunk termelékenységét. Szénbányászatunk műszaki fejlesztési terve ennek a nagy feladatnak megoldását elsősorban fokozott gépesítéssel biztosítja. A gépi erővel végzett fejtést megötszörözik, a géppel végzett munkahelyi rakodást pedig csaknem megtízszerezik a múlt évhez viszonyítva.

A gépesítési terv végrehajtásához jelentős segítséget nyújt a Szovjetunió. Ujabb Donbassz-kombájnt és újabb rakodo- és szállítóberendezéseket kapunk az idén a Szovjetunióból. Hazai bányagépgyártásunk is felkészült a megnövekedett feladatokra: a magyar bányagépgyártás az idén közel kétszerese lesz a tavalyinak. Megkezdik egy új típusú mélyfuro berendezés gyártását, amely a régi - 500 méter mélységű furásra alkalmas - furogépekkel szemben 1000-1200 méter mélységű furásra is alkalmas lesz. A BAMERT a tavalyi tapasztalatok alapján új fejtő- és réselőgépek, valamint szovjet mintájú rakodógép gyártását kezdi el.

A gépesítési terv megvalósítása gyors ütemben halad előre. A borsodi széntrösztnél Baross-aknán és a Pálinkás-táron már közel 100 /100/ százalékban gépesítették a szállítást. A mucsunyi szénbányában ugyancsak szovjet kaparoszalagok szállítják el a frontfejtés egész termelését és a kézi munkahelyek termelésének 60 /60/ százalékát. A felsőnyárádi bányában február elején gépesített üzemrész kezdte meg működését. Ebben a gépesített üzemrészben négy Sz.153. típusú szovjet zöldség-gép dolgozik. A rakodógépek segítségével az üzem termelése napi 68 vagonról 88 vagonra emelkedik a második félévre.

/folyt. köv./

S

MTI BELFÖLDI HIREK

23. kiadás

1952. március 26.

14 óra 10 perc

A szénbányászat ... folyt, köv. / 1 Szil/ Szil/He BS N1 4

A lyukói szénbányában három Ajtay-Szilárd-féle F.4. típusu magyar gyártmányu fejtógépet állítottak üzembe a feltárások gépesítésére. A gépesítésnek itt egyrészt az a célja, hogy a feltárás meggyorsítsa, másrészt, hogy állandóan figyelemmel kísérje a fejtógépek munkáját. A szénbányáinkban jelenleg 50 Ajtay-Szilárd fejtógép dolgozik kísérletképpen gyakorlati munkában figyelik meg a gépek hibáit s ezek kiküszöbölése után még 1952 második felében megkezdik a fejtógép kijavított típusának sorozatgyártását.

Tervszerűen fejlesztik a földalatti munka gépesítése mellett a szénosztályozó berendezéseket is. Március 13-án megkezdte működését az oroszlanói szénosztályozó, amelynek építését ötéves tervünk első évében kezdték el. Az osztályozón belül minden szállítást gépesítettek. Gumi- szalagok, csuzdák szállítják a szétválogatott szenet a bunkerokba. Az osztályozó óránként 300 /300/ tonna szen szétválogatására képes.

A gépesítés üteme hónapról hónapra gyorsabb. Végrehajtása nyomán emelkedik a termelés és szénbányászatunk az idén már nemcsak évi tervét teljesíti maradék nélkül, de behozza a tavalyi 3,300.000 /3,300.000/ tonnás lemaradást is. /MTI/

A szombathelyi Mezőgazdasági Gépgyár dolgozói befejezték első negyedévi tervüket

Vid Szil/He/He BS N1 4 2

A szombathelyi Mezőgazdasági Gépgyár dolgozói Rákosi Mátyas születésnapjának tiszteletére vállalták, hogy első negyedévi tervüket 5 nappal a határidő előtt befejezik. Vállalásukat határidő előtt teljesítették: március 21-én befejezték első negyedévi tervüket, ugyan- eddig az időpontig terven felül 30 repavágot, 50 darabot és 4 silotoltó szecskavágot bocsátottak a mezőgazdaság rendelkezésére. Emellett megta- karítottak 378.000 /378.000/ forint értékű anyagot.

Az üzemszámok között kiváló munkát végzett az öntöde, amelynek dolgozói januárban 122.7 /122.7/, februárban 123 /123/, márciusban pedig 124.5 /124.5/ százalékra teljesítették tervüket.

Az üzemben az első negyedévi terv határidő előtti teljesítés után eddig 473 /473/ dolgozó tett újabb munkafelajánlást. 21-en csatlakoztak a Róder-mozgalomhoz. /MTI/

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1952 március 26

16 óra — perc

A magyar dolgozók tiltakoznak az amerikai imperialisták koreai baktériumháborúja ellen

1 Kij/He/Hné Vid K 4 - 2

Hazánkban napról-napra szélesedik a tiltakozó mozgalom az amerikai imperialisták koreai baktériumháborúja ellen. Szerke az ország városaiban, falvaiban és tanyaközpontjaiban dolgozóink békegyűlések ezerein emelik fel tiltakozó szavukat a háborus gyujtogatók gaz merényletével szemben.

"Az amerikai imperialisták Koreában a hitleri fasisztákat is felülmuló embertelenségre vetemedtek - mondotta felszólalásában a keposvári békegyűlésen Danis Imréné, Kossuth-dijas pedagógus - én, mint édesanya és mint pedagógus a legerélyesebben tiltakozom a baktérium, mint legáljasabb tömegpusztító fegyver alkalmazása ellen."

A bucsai gépálmás dolgozói is béke gyűlésen tiltakoztak az amerikai imperialisták aljas merénylete ellen, majd levelet küldtek az Egyesült Nemzetek Szervezetéhez. Levelükben így irnak: "Mi, gépálmási dolgozók, felháborodással vettük tudomásul, hogy az amerikai halálgyárosok Koreában és Kinában gyáva módon baktériummal akarják elpusztítani a lakosságot. Nem kimélik az anyákat, gyermekeket, sem a békés öregeket. Követeljük: El a kezekkel Koreától! Egy pillanraig sem hagyjuk abba a harcot, amig koreai testvéreinket halálos veszedelem fenyegeti." A levelet számos dolgozó írta alá. Ott sorakozik az aláírások között Kiss János neve is, aki / "ígérte, hogy a cséplőgépeket határidőre és pontosan kijavítja. Lendvai István 25 százalékkal csökkenti az üzemanyagfogyasztást - így felel az amerikai imperialisták provokációjára. Molnár István azzal támasztotta alá tiltakozását, hogy vállalta: felszabadulásunk ünnepe munkája jobb elvégzésével hozzájárul ahhoz, hogy a termelészövetkezet április 4-ig elvesse a tavasz - ákat. /aláírásakor meg

Debrecen város orvosai, orvostanhallgatói, egészségügyi dolgozói is békenagygyűléseken adtak kifejezést mélységes felháborodásuknak az amerikaiak baktériumháborúja ellen. "Mi, magyar orvosok és egészségügyi dolgozók, akik fogadalmunkhoz hiven a legfőbb érték; az ember életének megőrzéséért dolgozunk - mondotta Szodoray Lajos egyetemi tanár - felháborodásunknak adunk kifejezést és mélységesen elítéljük az imperialisták újabb provokációját, akik baktériummal, fertőző betegségekkel akarják elpusztítani az emberek millióit." Deli László a debreceni orvostanhallgatók felháborodott tiltakozását tolmácsolta és bejelentette, hogy Debrecen közel 600 orvostanhallgatója a baktériumháboru azonnali beszüntetését követelve levelet juttatott el a párisi orvostanhallgatókhoz, kérve őket, csatlakozzanak a békeszerető emberek harcához és tiltakozzanak az amerikaiak koreai háborúja ellen.

/Folyt.köv.7

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1952 március 26

16 óra 20 perc

/A magyar dolgozók tiltakoznak...folyt/ 1 Kj/He/Hné Vid K

A nagylétei állami melom dolgozói is békegyűlésen tiltakoztak az amerikaiak barbár kegyetlenkedése ellen. Az üzem dolgozói azzal válaszoltak az imperialisták gatzetteire, hogy április 4. tisztelőtérre párosversenyre hívták ki egymást és vállalták, hogy a melmot három nappal a tervbe vett idő előtt üzembehelyezik.

Sztálinváros és a Sztálin Vasmű építői munkahelyeken és szállásokon röpgyűléseket tartottak és eddig már több mint száz táviratot juttattak el az Országos Béketanácsához, melyekben felemelik tiltakozó szavukat a háborus gyujtogatók gaz merényletével szemben. Az egyik röpgyűlésen Kőszegi András sztahanovista ács-brigádvezető megfogadta, hogy úgy válaszol az amerikai imperialistáknak, hogy munkáját fokozza és munkahelyén két békebizottságot szervez.

Az Országos Béketanácsához a nap minden órájában érkeznek a tiltakozó táviratok és levelek tömegei. Tiltakozó táviratot küldtek a Rákosi Mátyás Nehézipari Műszaki Egyetem hallgatói is: "Mi, a Rákosi Mátyás Nehézipari Műszaki Egyetem hallgatói és valamennyi dolgozója, mély felháborodással emeljük fel tiltakozó szavunkat az USA... a náci fasisztákon is tultevő gyalázatos tette: a baktériumháboru ellen. Követeljük, hogy a baktériumháboru kirobbantásáért felelős személyeket állítsák nemzetközi bíróság elé." Az egyetem rektora, dr. Sályi István egyetemi tanár az alábbi tiltakozó sürgönyt küldte: "Mint tanár és pedagógus, akinek hivatása az, hogy a gondjaira bízott ifjuságot békés alkotó munkára készítse elő, mint ember, aki meggyőződéssel vallom, hogy az ember a legfőbb érték, a legősebben elítélem a baktériumháborut. Kérem az Országos Béketanácsot, juttassa el tiltakozásomat az Egyesült Nemzetek Szervezetéhez."

/imperialistáinak

Sok-sok levélben emelik fel tiltakozó szavukat a magyar asszonyok, édesanyák is. Greguss Józsefné, hatgyermekes anyja a legszigorubb büntetést követeli azokra, akik az ártatlan gyermekeket, nőket és aggokat nem kimélve, baktériummal és mindenfajta fertőző rovarral pusztítják Korea hős harcot vivó népét. Követeli a bűnösök legszigorubb megbüntetését.

A tömeggyilkosoknak felelniük kell bűneikért - ezt követeli minden egyes levélíró. Ez hatja át Parádi Gyuláné hétgyermekes anyja levelét is, aki kéri az Országos Béketanácsot, hogy szabadítsák meg Korea népét minél előbb azoktól a rettenetes kinoktól, amelyeket az amerikai háboru bűnösök zudítottak rá, követeli, hogy a bűnösök méltó büntetést kapjanak./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1952. március 26.

16 óra 20 perc

38 dolgozó emeli teljesítményét 100 százalék fölé április 4-ig az I. Autojavítóban a "Róder-mozgalom" keretében

1 Bur/He/He Tom N1 4

Az I. Autojavító dolgozói hazánk felszabadításának 7. évfordulóját tervük telteljesítésével ünneplik. Felajánlották, hogy a márciusi versenyszakaszból nyert háromnapos tervelőnyüket a nagy napig 5-re emelik, tehát április 4-én már április 9-1 tervükön fognak dolgozni.

Ennek érdekében a vállalat sztahanovistái a Róder-mozgalom kiszélesítésével, a 100 százalék alatti teljesítések felszámolására tettek ígéretet. Munkamódszerük és szakmai tudásuk átadásával 38 gyengén teljesítő dolgozótársukat segítik és bevonják őket a 10 perces mozgalomba is. Schwortzi Lajos sztahanovista esztergályos a gyorsvágásra tanítja meg védencét, Nagy Arpád sztahanovista szerelő pedig szovjet szakkönyvekből oktatja patronáltjait.

A sztahanovistáknak ez a felajánlása alig egy héttel ezelőtt hangzott el, és már azóta is igen szép eredményekről számolnak be. Eddig öt pártfogoltjuk emelte 100 százalék fölé teljesítményét. A lekiemelkedőbb sikert Csáki Miklós szerelő és Hidi József esztergályos érte el, akik máris 130 /130/ százalék fölött teljesítik tervüket. /MTI/

Az esztergomi Szerszámgépgyár ifjunió-kásai teljesítettek április 4-1 felajánlásukat: terven felül két esztergapadot gyártottak

1 Vid Szil/tot/He BS N1 4 1

Az esztergomi Szerszámgépgyárban április 4-e tiszteletére 104 /104/ ifjuniók tett felajánlást. Kötelesték magukat, hogy negyedévi tervükön felül elkészítenek két esztergapadot. Az ifjuniók szíves munkát végeztek a felajánlásuk teljesítéséért. Kaszner Ferenc szerelő átlagosan 171/171/ százalékkal dolgozott, Csernó Imre átlagteljesítménye pedig elérte a 140 /140/ százalékot. A marások között Koloszar Szilárd tűnt ki, aki átlagosan 150 /150/ százalékra teljesítette tervét.

Az ifjuniók lelkes munkája nyomán már elkészült a második terven felüli esztergapad is. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27 kiadás

1952. március 26.

10 óra 10 perc

Teljesítették március 9-i vállalásaikat a Mezőgazdasági Gépkeresleti Intézet kutatói

i U/Kné/Hné /Kö /Ma K 5

A Mezőgazdasági Gépkeresleti Intézet tudósai és kutatói Rákosi Mátyas születésnapjának tiszteletére számos értékes felajánlást tettek. Az Intézet munkatársai valamennyien teljesítették vállalásaikat, Dr. Treer Mór Ferenc kutató felajánlotta, hogy a hengerfejedések gyorsított próbáira új eljárást dolgoz ki és az eredetileg tervezett március 9-e helyett már február 14-ére elkészül kísérleteivel. Vállalását február 13-án teljesítette. A hengerfejek kipróbálása eddig csak többhónapos kísérletezés után sikerült. Treer Mór Ferenc új módszert dolgozott ki. Hirtelen hőváltozásoknak vetette alá a hengerfejeket és a terheléseket is új módszer szerint változtatta. Ezzel az eljárásmóddal félóra alatt sikerült olyan eredményekhez jutnia, amiket eddig napok, sőt hetek alatt lehetett csak felmutatni. Kísérletének eredménye mintegy 100.000 /100.000/ forint értéket jelent népgazdaságunk számára.

Bakó László kutató- és komplexbrigádja vállalta, hogy az idén szériában gyártásra kerülő AC-400-as magyar kombájnok közül tíz arató-cséplőgép hibáit megvizsgálja és a hibák okainak táblázatos összeállítását elkészíti március 9-ig. A brigád büszkén jelentette, hogy február 16-ra befejezte kísérleteit. Számos hibaforrás okára sikerült rátalálni és a gyár már ezeknek a hibáknak kiküszöbölésével folytatja a kombájnok gyártását./MTI/

Teljesítik április 4-re tett felajánlásukat a szombathelyi Járműjavító és fűtőház dolgozói

i Ta/He/MÁV/Ma Tom K plusz 4

A szombathelyi Járműjavítóban sorra teljesítik a dolgozók felszabadulásunk évfordulója tiszteletére tett felajánlásukat. Galambos László sztáhanovista ifjúsági brigádjával tervben felül végezte el három teherkocsi fővizsgáját.

A fűtőházak közül Flór Kálmán mozdonylakatos teljesítette tul április 4-re tett . . . Felajánlotta, hogy átlagteljesítményét 140 százalékra növeli. A közelmúltban már kétszer is elérte a 240 százalékot. Flór Kálmán kiválóan megszervezi és előkészíti munkáját. Előre tájékozik az érkező, javításra szoruló mozdonyok állapotáról, idejében megtudja, hogy a mozdonyok melyik alkatrészét kell kijavítani és ennek megfelelően készíti elő az anyavállalását

gokat és a szereszmokat. Résztvesz a Röder-mozgalomban is és ennek eredményeként az addig 100 százalékon alul teljesítő Polgár László patronáltjának teljesítménye 120 százalékra szökkent fel./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27 kiadás

1952. március 26.

10 óra 10 perc

Teljesítették március 9-i vállalásaikat a Mezőgazdasági Gépkeresleti Intézet kutatói

1 U/Kné/Hné /Kö /Ma K 5

A Mezőgazdasági Gépkeresleti Intézet tudósai és kutatói Rákosi Mátyas születésnapjának tiszteletére számos értékes felajánlást tettek. Az Intézet munkatársai valamennyien teljesítették vállalásaikat, Dr. Treer Mór Ferenc kutató felajánlotta, hogy a hengerfej-repedések gyorsított próbáira új eljárást dolgoz ki és az eredetileg tervezett március 9-e helyett már február 14-ére elkészül kísérleteivel. Vállalását február 13-án teljesítette. A hengerfejek kipróbálása eddig csak többhónapos kísérletezés után sikerült. Treer Mór Ferenc új módszert dolgozott ki. Hirtelen hőváltozásoknak vetette alá a hengerfejeket és a terheléseket is új módszer szerint változtatta. Ezzel az eljárás-móddal félóra alatt sikerült olyan eredményekhez jutnia, amiket eddig napok, sőt hetek alatt lehetett csak felmutatni. Kísérletének eredménye mintegy 100.000 /100.000/ forint értéket jelent népgazdaságunk számára.

Bakó László kutató- és komplexbrigádja vállalta, hogy az idén szériában gyártásra kerülő AC-400-as magyar kombájnok közül tíz arató-cséplőgép hibáit megvizsgálja és a hibák okainak táblázatos összeállítását elkészíti március 9-ig. A brigád büszkén jelentette, hogy február 16-re befejezte kísérleteit. Számos hibaforrás okára sikerült rátekinnie és a gyár már ezeknek a hibáknak kiküszöbölésével folytatja a kombájnok gyártását./MTI/

Teljesítik április 4-re tett felajánlásukat a szombathelyi Járműjavító és fűtőház dolgozói

1 Ta/He/MÁV/Me Tom K plusz 4

A szombathelyi Járműjavítóban sorra teljesítik a dolgozók felszabadulásunk évfordulója tiszteletére tett felajánlásukat. Galambos László sztahanovista ifjúnkás brigádjával tervben felül végezte el három teherkocsi fővizsgáját.

A fűtőházak közül Flór Kálmán mozdonylakatos teljesítette túl április 4-re tett... Felajánlotta, hogy átlagteljesítményét 140 százalékra növeli. A közelmúltban már kétszer is elérte a 240 százalékot. Flór Kálmán kiválóan megszervezi és előkészíti munkáját. Előre tájékozik az érkező javításra szoruló mozdonyok állapotáról, idejében megtudja, hogy a mozdonyok melyik alkatrészét kell kijavítani és ennek megfelelően készíti elő az anyavállalását

gokat és a szerelmeket. Résztvesz a Röder-mozgalomban is és ennek eredményeként az addig 100 százalékon alul teljesítő Polgár László petronáltjának teljesítménye 120 százalékra szökkent fel./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1952. március 26.

16 óra 40 perc

Több mint 1500 új lakást kapnak szénbányászaink még idén

1 Sz/P V/Ma Tom Ni 4

Aki két évvel ezelőtt járt bányásztelepeinken és most újból elutazik Komlóra, Kézincbencikára, Várpalotára, vagy más bányavidékre, nem ismer rá. Messziről észrevehetőek az új emeletes lakóházak és az építőállványok erdeje. A bányásztelek építése ez évben még nagyobb méretekben folyik tovább és a tavasz beköszönésével újabb lakóházak építését kezdik meg.

A szénbányák dolgozói ez évben 1.560 új lakást kapnak. További 600 lakás a jövő év elejére készül el.

Komlón most fejezik be 60 lakás építését és ez évben 390 lakás építéséhez fognak hozzá a kökönyösdombi új városrészben. Várpalotán 520 lakás építését kezdik el még az idén. Petőfi-bányán 96 család lakik új otthonban. Nemsokára átadnak újabb 112 lakást és még 110-et építenek. A bodajki bányászok 136, a zirciek 93 lakást kapnak ez évben. Pécsott az 1952-es évben 306 lakásba, Nagybátonyban 102 lakásba, Miskolc-Perecesen 100 lakásba, az ekei bányászok 120 lakásba, az oroszlányi bányászok 492 új lakásba költöznek be. Az utóbbi két helyen néhány lakóház építését a jövő év elején fejezik be, így Oroszlányban az előbbieken kívül további 96, Ajkán 56 lakásba költöznek be 1953 elején a bányászok. A már jóváhagyott és megkezdett építkezéseken kívül a szükséghez mérten újabb lakások építését is tervezik.

Többféle legényszállók építése is folyik. Ez évben 2.248 szénbányász költözhet be az újonnan épülő legényszállókba.

A bányásztelepeken a lakóházak mellett üzleteket is építenek. Sokfelé épül új kulturház, bölcsőde, napköziotthon, orvosi rendelő is.

Népgazdaságunk százmillió-forintokat fordít erre, hogy bányászaink széntermelésének fokozását kényelmes, barátságos otthonok építésével segítse. Egy 2-3 szobás bányásztelek építése átlagosan 56.400 forintba kerül. Ez évben több mint huszonnégymillió forintot fordítanak az új házak közötti terek, kertek parko sitására, utszakaszok, víz- és csatornahálózat építésére. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

1952. március 26.

16 óra 45 perc

16 óra 45 perc

Begyűjtési minisztérium jelentése a begyűjtési verseny állásáról

M U /Ma K

Ú z s z ó í é r t

Az április 4-e tiszteletére indult begyűjtési verseny megnyeréséért, a minisztertanács vándorzászlajáért és a begyűjtési miniszter vándor. . . . egyre hevesebb küzdelem alakult ki a falvak, járások, megyék között. Békés megye, a novemberi verseny győztese, nagy erőfeszítéseket tesz a vándorzászló megtartására. Ezt megye fokozatosan javuló tervszerű munkájával és az utóbbi időben egyre növekvő eredményeivel komoly ellenfelévé vált Békésnek. Esőveszen szőlőküzdelmébe Szabolcs megye, amely különösen ez évben sokat fejlődött és sikeresen mozgósított az április 4-i versenyre. Alig van megye, amelynek begyűjtési eredményeit az április 4-i verseny meg ne javította volna. Egyedül Vaszprém megye az, amelynek munkáján és eredményein nem látszik meg az áprilisi verseny.

— /háradnak az éten. A mátészalkai járá

A járások közül az orosházi és a mátészalkai járás /bizottság és tej begyűjtésben az orosházi járás elé tört és ha az orosházaiak a hátralévő időt nem tudják megfelelő módon kihasználni a mátészalkaiak elhódíthatják első helyüket. Beszélhet küzdelemükbe a ráckevei járás is.

A falvak versenyében fej-fej mellett küzdelemben Nagybányás és Tivadar vezet. Erő, melyik lesz az ország legjobb községe, ezt a következő napok begyűjtési eredményei döntik el. Jó eredményt értek el Deszk, Old, Dávod és Lórév is.

Az április 4-i versenymozgalom különösen a bizottságok begyűjtésnek adott lendületét, de fokozta a baromfi, tojás és a tej begyűjtés ütemét is.

Bizottságokban, - amely döntő az áprilisi verseny kiértékelésében, - Békés, Pest és Tolna megyében érték el a hét folyamán a legjobb eredményeket. Nem használta ki a verseny lendületét Bács megye, ennek következtében a feltörekvő megyék a negyedévi versenyben a 3. helyről 5-re szorították vissza. Győr megye munkája is sokat kívánni valót begyűjtés után. Vas megyének erősen ki kell használnia április 4-ig a hátralévő napokat. Javult Somogy munkája a bizottságok begyűjtésében. A negyedévi verseny élen változatlanul Heves megye halad, amely 146 százalékos eredményével 35 százalékkal előzi meg a második helyen lévő Szabolcsot. Komárom megye túlhaladta a 102 százalékosot, Pest megyét pedig már alig van ami válassza el ne-
 /folyt. köv./

B 30. kiadás

1952. március 26.

16 óra 45 perc

/A Begyűjtési Minisztérium ... 1. folyt./ k BM U /Ma K

gyedévi tervének teljesítésétől. Veszprém megye az utolsó helyen van.

A negyedévi hizottsertés begyűjtési verseny állása:

1. Heves, 2. Szabolcs, 3. Komárom, 4. Pest, 5. Borsod, 6. Fejér, 7. Békés, 8. Hajdu, 9. Nógrád, 10. Csongrád, 11. Tolna, 12. Szolnok, 13. Bács, 14. Zala, 15. Baranya, 16. Vas, 17. Somogy, 18. Győr, 19. Veszprém.

A tojásbegyűjtésben Csongrád megye tartja az első helyet 96.7 százalékos eredménnyel. Békés második helyét erősen fenyegeti a tojásbegyűjtésben egyre jobban javuló Szolnok. Javult a tojás begyűjtésének üteme a hét folyamán Fejér és Tolna megyében. Nógrád változatlanul az utolsó.

A negyedévi tojásbegyűjtési verseny állása:

1. Csongrád, 2. Békés, 3. Szolnok, 4. Baranya, 5. Heves, 6. Pest, 7. Hajdu, 8. Bács, 9. Somogy, 10. Győr, 11. Zala, 12. Fejér, 13. Tolna, 14. Komárom, 15. Vas, 16. Borsod, 17. Veszprém, 18. Szabolcs, 19. Nógrád.

A baromfi begyűjtésben továbbra is Szolnok vezet. Negyedévi tervét eddig 121.6 százalékra teljesítette. Békés 106.2, Csongrád 104.1 százalékot ért el. Fejér megye, amely a baromfibegyűjtésben hónapok óta az utolsó helyen kullog, ezen a héten sem javított számottevően eredményén.

Baromfibegyűjtési negyedévi verseny állása:

1. Szolnok, 2. Békés, 3. Csongrád, 4. Zala, 5. Komárom, 6. Tolna, 7. Somogy, 8. Vas, 9. Győr, 10. Baranya, 11. Hajdu, 12. Borsod, 13. Szabolcs, 14. Pest, 15. Veszprém, 16. Heves, 17. Bács, 18. Nógrád, 19. Fejér.

Tejbegyűjtésben Szabolcs megye az első. 126.7 százalékot ért el. Negyedévi tejbegyűjtési tervét eddig 11 megye teljesítette túl és a 12 helyen lévő Pest megyét is csupán 0.5 százalék választja el negyedévi tervének teljesítésétől.

A negyedévi tejbegyűjtési verseny állása:

1. Szabolcs, 2. Fejér, 3. Tolna, 4. Borsod, 5. Veszprém, 6. Heves, 7. Csongrád, 8. Nógrád, 9. Győr, 10. Vas, 11. Hajdu, 12. Pest, 13. Zala, 14. Szolnok, 15. Békés, 16. Baranya, 17. Komárom, 18. Bács, 19. Somogy

A felvek, járasok és megyék az április 4-ig még hátralévő napokban az eddiginél is fokozottabban harcoljanak negyedévi tervük teljesítéséért, túl teljesítéséért. Elsősorban a hizottsertés begyűjtést szorgalmazzák, de ne tévesszék. szemelől a tojás, baromfi és tejbegyűjtés jelentőségát sem. Az értékelésbe a hátralékok is beleszámítanak és éppen ezért minden községnek, járásnak, megyének érdeke a hátralékos/begyűjtésnek meggyorsítása. /MTI/

↳ mennyiségek

Ötletes ujitással könnyítik meg a szőlő nyitását

1 Ró/Hné Kő K 4

A sáríbesnyői állami gazdaságban az elmúlt napokban bemutatatták Tarkó Sándornak, a tápiósülyi állami gazdaság főgépszéneke ujitását, amely jelentősen megkönnyíti a szőlő nyitását. Tarkó Sándor az eke két oldalára egy-egy meghajlitott ekevasat szerelt. Az átalakított eke a sorok közt haladva mindkét oldalon kitakarja a szőlőtőkét. Tavaly is alkalmaztak hasonló szőlőnyitót ez azonban csak egy oldalon takarta ki a tőkét. A szőlőnyitó ekével tavaly egy nap alatt három és fél holdat tudtak megmunkálni. Tarkó Sándor ujitásával egy nap alatt 4,8 /4,8/ hold szőlőt lehet . . . kitakarni.

Tarkó Sándor ujitását a balatonvidéki és bács-kiskunmegyei állami gazdaságokban is bevezették már./MTI/

Versenyben a tavaszi munkák időbeni jó elvégzéséért

6 Vid U/Vi/Hné Kő K 4 4

Szerte az országban nagy lendülettel indultak meg az állami gazdaságok, termelészövetkezetek és az egyéni gazdák földjein a tavaszi munkák.

Az állami gazdaságok

közül a tolnamegyei gazdaságokban 5382 /5382/ holdon készült el a talajelőkészítő munka és a földben van 156 /156/ holdon a tavaszi buza, 738 /738/ holdon a zab, 50 /50/ holdon az árpa, 1560 /1560/ holdon a borsó, 103 /103/ holdon a takarmánykeverék és 226 /226/ holdon az olajlen. Ezekon kívül a zöldségfélék vetése is mindenfelé elkezdődött. A tolnamegyei gazdaságok közül a tavaszi versenyben az alsópécsi gazdaság került az élre, ahol közel 800 /800/ holdon végezték el a talajelőkészítőt, és több mint 500 /500/ holdon a vetési munkákat. A korai vetésekkel a Tolna-szigeti állami gazdaság teljes egészében elkészült.

A termelészövetkezetekben

is nemes vetélkedés alakult ki a jó termés eléréséért. Az ujrónafői "Április 4" termelészövetkezet "Termelj az idén többet, mint tavaly" mozgalomához egyedül a mosonmagyaróvári járásból 70 /70/ termelészövetkezet, illetve csoport csatlakozott. A hegyeshalmi "Táncsics" termelészövetkezet tagjai április 4 tiszteletére vállalták, hogy 85 /85/ hold kukoricát, 19 /19/ hold napraforgót négyzetesen vetnek el és a tavaszi kalászosok, valamint gumipityang vetését április 4-re befejezik.
/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1952 március 26

47 óra — perc

/Versenyben a tavaszi munkák...folyt/ Ö Vid U/Vi/Hné Kő K

A győri járás területén 11 /11/ termelőcsoport fejezte be az árpa vetését. A soproni "Dózsa" tsz párosversenyre hívta ki a fertőrákosi "Ságvári" termelészövetkezetet. Somogy megyében a tabi járás valamennyi termelőcsoportja és szövetkezete befejezte a tavaszi kalászosok vetését. A járás termelőcsoportjai közül többen alkalmazták a keresztteoros vetést. A hajdu-biharmegyei Esztáron a "Győzelem" termelőcsoport tagjai tavaly igen jó termést értek el. Az idén sem akarnak szégyent vallani az egyéni gazdák előtt és a legelső napon, amikor a talaj állapota megengedte, a "Győzelem" tagjai mind kint dolgoztak a határban. Eddig az árpán és a zabon kívül öt hold cukorrépájuk is a földbe került már. Cukorrépából Nagy Gyula, a baranyamegyei magyartelki "Gerő Ernő" termelőszövetkezet munkacsoportvezetője tavaly öt és fél holdon átlag 300 /300/ mázsás termést ért el. Jó munkájáért kiüntetést is kapott Népköztársaságunktól. Nagy Gyula és munkacsoportja most felelősen vállalta, hogy husz holdas cukorrépatáblájukról jó növényápolással az idén 380 /380/ mázsás átlagtermést takarítanak be. A talaj-előkészítést március közepén már meg is kezdték. Holdanként egy mázsás superfoszfátot szórta ki, utána megtárcsázták a földet, vetés előtt pedig könnyű boronával mennek végig tábláikon és egyuttal elvégzik a hergerezést is.

Az egyéni gazdák

is mielőbbi korai vetéssel küzdenek jó termésükért. A vas megyei Mesteri községben a dolgozó parasztek versenyben végzik a tavaszi munkákat. Eddig Péter József kilen holdas dolgozó paraszt vezet a versenyben; március 18-ra befejezte a keratavasziak vetését.

- Két éve szántok^{at} géppel - mondotta - és azóta fokozatosan emelkedik földjeim terméshozama. 1949-ben még csak 7-8 mázsás átlagtermésem volt, de amióta géppel szántatok és az első között vettek el, 10-11 mázsás átlagtermést takarítok be holdanként.

Szolnok megye dolgozó parasztsága jól teljesíti április 4-e tiszteletére tett vállalását: a tavaszi árpa vetésének mintegy 90 /90/ százalékával hétfő estére elkészült. Ahol már minden árpamag a földben van, ott megkezdtek a cukorrépa és a napraforgó vetését. /MTI/

TL

B 33. kiadás

1952 március 26

17 óra 05 perc

A DÍMÁVAG Diósgyőri Gépgyár dolgozói befejezték első negyedévi kész-
árutermelési tervüket

Szil/Jné/Hné KGIM BS NI

A DÍMÁVAG Diósgyőri Gépgyár dolgozói a minisztertanács és a SzOT vándorzászlajáért folyó versenyben a legutóbbi értékelés szerint a negyedik helyet foglalták el. Az üzem dolgozói vissza akarják szerezni a kohó- és gépipari üzemek között az első helyet. Rákosi Mátyás 60. születésnapjának tiszteletére vállalták, hogy első negyedévi kész-árutermelési tervüket március 25-én befejezik és terven felül a negyed-év végéig hétmillió forint értékű árut adnak népgazdaságunknak. A gyár dolgozói fogadalmuknak eleget tettek: készárutermelési tervüket március 25-én este 10 órakor teljesítették.

A dolgozók már korábban ígéretet tettek arra, hogy április 4-e tiszteletére a hétmillió forint értékű telteljesítésen kívül további kétmillió forint értékű árut termelnek. Most, tervük teljesítése után megfogadták, hogy újabb másfélmillió forint értékű árut termelnek tervükön felül, vagyis első negyedévi tervüket 10.5 /10.5/ millió forint értékkel teljesítik túl. /MTI/

Két nappal a vállalt határidő előtt befejezte a negyedévi tervét a Ganz Villamossági Gyár

Szil/Jné/Hné KGIM BS NI + 1

A Ganz Villamossági Gyár dolgozói Rákosi Mátyásnak tett fogadalmukban megígérték, hogy első negyedévi tervüket március 26-ra befejezik. Vállalásukat a vállalt határidő előtt két nappal, már március 24-én teljesítették. Az egyes gyárrészlegek egymásután jelentették, hogy elkészültek az első negyedévi tervfeladataival és április 4. tiszteletére újabb vállalásokat tettek a terv telteljesítésére.

A Ganz Villamossági Gyár dolgozói első negyedévi tervük befejezése után már megtették az előkészületeket a második negyed-év sikeres megindítására. Április 4 méltó megünneplésére több mint ötmillió forint értékű tervtelteljesítéssel készülnek. /MTI/

Szerdán hajnalban megérkezett

i Né/He/Hné Kné K a Nagyvásártelepre az első aldunai hajó-
szállítmány áru, nagyobb részben paraj, amit a dunaföldvári MEZŐKER-
kirándeltség küldött fel a főváros lakosságának ellátására. Rövidesen
megindul Dunaföldvárról a zöldség, saláta és a mezei sóska szállí-
tása is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1952 március 26

14 óra 25 perc

Nagymennyiségű hal, füstölt áru, étolaj, tojás és szárazfőzelék érkezett a földművesszövetkezeti lerakatokba

1 Né/Ho/Hné Kné K

A budapesti földművesszövetkezeti árusítóhelyek felhozata március 25 délelőtt 10 órától március 26 délelőtt 10 óráig a következő volt:

Paraj 590 /590/ kiló, héjjasdió 688 /688/ kiló, hal 843 /843/ kiló, szalonna és füstölt áru 1181 /1181/ kiló, étolaj 2200 /2200/ kiló, tejfel 203 /203/ kiló, túró 321 /321/ kiló, tojás 39.080 /39.080/ darab, bab 2391 /2391/ kiló, mák 432 /432/ kiló és méz 85 /85/ kiló. /MTI/

Megjelent a "Za ljudsko zmago" legújabb száma

§ Hné Ni A Magyar Népköztársaságban élő jugoszláv forradalmi emigránsok lapja, a "Za ljudsko zmago" vezércikkében a jugoszláv népeknek a Tito-banda és az amerikai imperialisták paktálása elleni harcáról ír. Foglalkozik a világ népeinek az amerikai imperialisták által folytatott baktériumháború elleni mozgalmával, közli a Magyar Népköztársaságban élő jugoszláv forradalmi emigránsok határozatát, amelyben követelik a baktériumháború haladéktalan beszüntetését és a baktériumháborúért felelős gonosztevők példás megbüntetését.

Tomic Ljubo "A jugoszláv népek hősi hagyományaihoz hiven ki fogják vinni szabadságukat" címmel írt cikket, Spoljarics Joszif a jugoszláv népek állandóan csökkenő életszínvonalával, Spirta Bozsó pedig a mind gyakoribb titoista határprovokációkkal foglalkozik cikkében.

a Román Népköztársaság

Foglalkozik a lap a szovjet dolgozók és dolgozóinak munkásikereivel. Megemlékezik a Magyar Tanácsköztársaság megalakításának 32. évfordulójáról és cikket közöl Sztálinváros építéséről. /MTI/

Az Eötvös Loránd Geofizikai Intézet kutató mérnökei április 4. tiszteletére elkészítették az új negyteljesítményű szeizmikus készülékeket

t TP/Jné/Ma NI

Az Eötvös Loránd Geofizikai Intézet kutatói vállalták, hogy április 4-e tiszteletére elkészítik az új negyteljesítményű szeizmikus geofizikai készülékeket. A szeizmikus készülékek használata elősegíti hazánk nyersanyagkinésének feltárását. A kőzetteni vizsgálatok ugyanis úgy történnek, hogy a kutatók a vizsgálandó területen robbanásokat idéznek elő. Ezek nyomán a föld mélyében keletkező rengések hullámait szeizmikus készülékekkel felfogják. A rengések összefüggéseiből következtetni lehet a föld mélyének anyagösszetételére.

Az Intézet kutatói Dombai Tibor kutató-mérnök, igazgató irányításával eléget tettek vállalásuknak és március 26-án, határidő előtt adták át a készülékeket rendeltetésüknek.

Az új készülékekhez szükséges szeizmométert Stegona Lajos kutatómérnök, míg az erősítő berendezést Kollár Ferenc és Liptai István kutató-mérnökök tervezték. A szükséges galvanométerek Sebastyén Károly dr. fizikus tervei alapján készültek.

A tervek kivitelezését Horbály Imre technikus végezte csoportjával. A készülékeknek határidő előtti elkészítését nagymértékben elősegítette Gálfi János fizikus munkája, aki a műszerek terep-próbáit végezte. A műszerek április 4-ig való elkészítéséért folytatott verseny eredményeként három új sztahanovistával gazdoggott a Geofizikai Intézet. Jó munkájukért ugyanis Stegona Lajos kutató-mérnököt, Sebastyén Károly geofizikust, Horbály Imre technikust sztahanovista jelvénnnyel tüntették ki. A kivitelező csoportok a készülékeket március 26-án ünnepélyes külsőségek között adták át Pozsgai Károly kutató-mérnök és Mittuh Erzsébet kutató geofizikus csoportjainak, akik az új készülékekkel március 27-én már elindulnak első kutató utjukra. /MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

36. kiadás

1952 március 26

18 óra 10 perc

Szénbányászatunk 104.6 százalékra teljesítette keddi tervét

Szil/Jné/Hné BS K 4

Szénbányászatunk dolgozói március 25-én, kedden 104.6
104.6/ százalékra teljesítették napi tervüket.

A trösztök között ezen a napon az ózdi tröszt tört az ól-
e. Napi tervét 109.8 /109.8/ százalékra teljesítette. Az önálló vállá-
atok között Petőfibánya az első 112.6 /112.6/ százalékos tervteljesítés-
el. Az üzemek között a tatabányai tröszt 108.5 /108.5/ százalékra, a nóg-
rádi tröszt 107.8 /107.8/ százalékra, a borsodi tröszt 106.5 /106.5/
százalékra, a dorogi tröszt 105.1 /105.1/ százalékre; a közöpdunátuli
tröszt pedig 100.5 /100.5/ százalékra teljesítette napi tervét, /MTI/
VIII-as akna a legjobb, melynek dolgozói 130.7 százalékra hajtották
végre napi tervüket. Kedden a tatabányai
befejezték első negyedévi tervüket a nógrádi tröszt és a tatabányai
III-as akna bányászai

Szil/tot/Hné BS K 4

A nógrádi tröszt bányászai március 25-én, kedden délelőtt
órákor - elsőként az ország széntrösztjei kö-
ött - befejezték első negyedévi tervüket. Győzelmük birtokában elhatá-
rozták, hogy március 31-ig 37.000 tonna szenet termelnek terven felül.

Bevégezték március 26-án, hajnali két órákor első negyed-
évi tervüket a tatabányai VIII-as akna bányászai is. A terv befejeztével
socialista kötelezettséget vállaltak, hogy március 31-ig ezer tonna
szenet adnak negyedévi tervükön felül árpilis 4-e tiszteletére. /MTI/

A magyar evangélikus egyház püspökei táviratot küldtek a Lutheránus
világszövetség főtitkárához és az Egyesült Amerikai Lutheránus Egyházak
elnökéhez

OB § Hné Li A magyar evangélikus egyház püspökei a következő távira-
tot küldték a Lutheránus Világszövetség főtitkárához:

"Dr. Carl E. Lund-Quist, Lutheránus Világszövetség fő-
titkárának,

Svájc, Genf.

Főtitkár Ur!

Felhívjuk a figyelmét arra a mély felháborodásra, amely
az egész magyar népet és evangélikus egyházunk népét eltölti, amiatt,
hogy az Amerikai Egyesült Államok kormánya és hadvezetősége Koreában meg-
kezdte a bakteriológiai fegyver alkalmazását. Ez a minden eddigit felül-
múló gáztett kell, hogy felébressze mindazok lelkiismeretét, akik a luth-
eránus egyházakban szerte a világon Isten ígéje alapján élnek. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1952 március 26

18 óra 15 perc

A magyar evangélikus egyház.....1.folyt/ k OB ; Hné Li

Meggyőződésünk, hogy a Lutheránus Világszövetségnek és a Lutheránus Világszövetség tag egyházainak egységesen és a legerélyesebben kell tiltakozniuk az Amerikai Egyesült Államok koreai hadviselőse és a bakteriológiai fegyver alkalmazása ellen, Fel kell emelnünk szavunkat a cinikus tömeggyilkolás ellen, a tudománynak embertelen célokra való felhasználása ellen és fel kell emelnünk szavunkat a koreai háború azonnali megszüntetése és a béke helyreállítása és fenntartása mellett. Várjuk Öntől, hogy a Lutheránus Világszövetség egész erkölcsi és szervezeti súlyát és tekintélyét latbaveti ennek érdekében.

A magyar evangélikus egyház nevében hittestvéri üdvözlé-
tel:

dr. Vető Lajos püspök, a magyarországi evangélikus
egyház elnöke,
Dezséry László püspök.

x x x

Az Egyesült Amerikai Lutheránus Egyházak alnökhöz a ma-
gyar evangélikus egyház püspökei a következő táviratot intézték:

"Dr. Franklin C. Fry, az Egyesült Amerikai Lutheránus
Egyházak elnöke,

New-York.

Attól a testvéri felelősségérzettel indítatva szólunk
Önhöz, mely egyházunkat az Amerikai Lutheránus Egyházakkal szemben
az Isten ígéjében való közös hit alapján kötelezi. Magyar lutheránus
egyházunk megbotránkozva és felháborodva hallja a híreket arról, hogy az
Amerikai Egyesült Államok kormánya és hadvezetősége az amerikaiak ko-
reai gyarmatosító háborúja kapcsán bevete a baktériumfegyvert. Az
egész világ kulturemberisége és minden hívő keresztyén ember egy abban az
erkölcsi meggyőződésben, hogy a tömeggyilkolásnak ez a cinikus módszere
megcsufolja az emberi nevet és megcsufol minden keresztyént aki ez ellen
fel nem emeli szavát. Kérjük Önt, mint az amerikai lutheránus egyházak
felelős vezetőjét, tegyen hathatós lépéseket saját népe kormánya felé és
tegyen bizonyosságot a világ minden táján élő lutheránus emberek arról az
erkölcsi meggyőződéséről, hogy az igazságtalan koreai háborút és az em-
bertelen baktériumfegyver alkalmazást elítélik. A magyar evangélikus
egyház azt várja az Amerikai Lutheránus Egyháztól, hogy Isten ígéjé-
ből kapott felelősségérzettel harcol a világ békéjéért, egyesíti erköl-
csi és szervezeti erejét az Amerikai Egyesült Államok kormányának barbár
intézkedései ellen és összefog mindazokkal a becsületos amerikai polgá-
rokkal, akik tudják, hogy a Koreában megindított baktériumháború szó-
gyene az Amerikai Egyesült Államok népének. Kérjük Önt, szerezzen órvényt
a keresztyén név becsületének a világ jóakaratu emberei előtt.

Hittestvéri üdvözléssel: dr. Vető Lajos püspök, a ma-
gyarországi evangélikus egyház elnöke. -- Dezséry László püspök. /Folyt.

MTI BELFÖLDI HIREK

38. kiadás

1952 március 26

18 óra 20 perc

A magyar evangélikus egyház...2.folyt/ k OB § Hné Li

A Szabadegyházak Elnöki Tanácsa táviratot küldött az USA külügyi hivatalának és az ENSZ titkári hivatalának

"Megdöbbenéssel értesültünk arról, hogy az USA repülőgépeiből szörnyű betegségek baktériumaival fertőzött rovarokat szórnak le a koreai néphadsereg és a kínai önkéntesek állásaira, sőt a Koreai Népköztársaság aréna mögötti területére és Északkelet-Kína területeinek békés lakosságára is. Ezzel megkezdték a legembertelenebb és előggó el nem ítélhető baktériumháborút.

Keresztyén lelkiismeretünk szavára hallgatva emeljük fel tiltakozó szavunkat és követeljük ennek az emberiség ellen elkövetett mérvnyoltnak azonnali megszüntetését.

A Szabadegyházak Elnöki Tanácsa nevében:

Szabó László főtitkár
a baptista egyház országos elnöke

Dr. Kiss Ferenc elnök,
orvosprofesszor

Szécsey János tanácsstag,
methodista superintendens." /MTI/

Befejezte első negyedévi tervét a Diósgyőri Kohászati Üzemek acéllöntő-
dóje és a borsodnádasdi acélmű

i Vid Szil/Jné/Hné BS K 4

A Diósgyőri Kohászati Üzemek acéllöntődőjének dolgozói az év első két hónapjában és azóta is rendszeresen túlteljesítették tervüket. Selejtjüket a januári 7.58 /7.58/ százalékról márciusban négy százalékra csökkentették. Az acéllöntő március 25-én globálisan befejezte első negyedévi tervét.

Bevégezték első negyedévi tervüket szerdára virradóra a borsodnádasdi acélmű dolgozói is. Győzelmük birtokában ígéretet tettek, hogy korábban vállalt 100 tonna acélon felül további tíz tonna acélt gyártanak, túlteljesítve negyedévi tervüket./MTI/

✓

Megyei tanácselnökök értekezlete

Előzárk M/M/Hné FT K

A belügyminisztériumban szordán egész napos értekezletet rendeztek a Budapesti Városi Tanács végrehajtó bizottsága elnökei részére. Az értekezleten Nagy Imre begyűjtési miniszter az 1952 évi begyűjtési feladatokról, Keresztes Mihály, a földművelésügyi miniszter első helyettese a tavaszi mezőgazdasági munkákról, Varga András belügyminiszterhelyettes pedig a tanácsok általános feladatairól tartott beszámolót. /MTI/ és a megyei tanácsok

A Kelenföldi Textilkombinát vigogefonodája március 26-án befejezte első negyedévi tervét

Előzárk Knó/HM/Hné KIM Knó K

A Kelenföldi Textilkombinát valamennyi dolgozója a terv határidő előtti teljesítését tűzte ki célul. A terv idő előtti teljesítéséért vívott küzdelemből hősiiesen vette ki részét Fábrián Ferenc, az üzem 52 éves karbantartó lakatosja.

Fábrián észrevette, hogy a kazán hűtőgerendájának egyik elkatrósze elmozdult. A hiba kijavításához általában két napra leállítják a kazánt. Fábrián jól tudta, mennyire visszavetné a terv idő előtti teljesítéséért vívott harcot a kazán leállítása. Jelentkezett a műszaki irodán, hogy ne állítsák le a kazánt, menetközben kijavítja a hibát. Amikor a műszaki iroda dolgozói nem akartak ebbe beleegyezni, Fábrián kijelentette, saját felelősségére vállalja a munkát.

Azonnal nekilátott a javításnak. Ventilátort állítottak a kazán ajtajához, hogy legalább kissé csökkentsék a kazán belsejében uralkodó hőséget. Fábrián Ferenc azbesztkesztyűvel felszerelve bement, hogy a munkát elvégezze. Hősiess vállalkozása sikerült. Nem egészen egy óra alatt kicserélte a hűtőgerenda pakolását.

Fábrián hősiess munkája is hozzájárult ahhoz, hogy a Kelenföldi Textilkombinát dolgozói sikereket értek el a terv idő előtti teljesítéséért folytatott harcban: a vigogefonoda március 26-án reggel 8 órakor befejezte tervét, a fonoda előreláthatólag március 27-én, a szövőde március 28-án fejezi be első negyedévi tervét. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás

1952. március 26.

19 óra 20 perc

Könyvkiállítások, könyvvásár, műsoros est a Szovjet Könyv Ünnepi Hetében - Megjelent Virta: "Magány" című Sztálin-díjas regénye

i Hb;/Jné/Ma M Li plusz 2

A dolgozó magyar nép örömmel és szeretettel fogadja a Szovjet Könyv Ünnepi Hetét, mert még jobban megismerhetjük így a szovjet remekműveket, a szovjet írók nagy alkotásait.

Budapesten összesen 400 üzemben és hivatalban, vidéken pedig 145 nehézipari, 182 könnyűipari üzemben, 94 építkezésnél, 82 iskolában, 255 állami gazdaságban és termelőszövetkezetben, 552 hivatalban ünnepi könyvsátort állítottak, illetve állítanak fel. A Rákosi Mátyás Művekben kedden délután nyílt meg egy központi sátorban és 18 műhelyben a könyvkiállítás és kezdődött meg a könyvvásár. A nagy érdeklődésre jellemző, hogy csupán a Varrógépgyárban néhány óra alatt 160 könyvet vásároltak a dolgozók.

Március 27-én, esütörtökön délután 6 órakor az Állami Könyvterjesztő Vállalat kulturaközpontjában/VI. ker. Sztálin-ut 45./ Hegedűs Géza író tart előadást, amelyet ismert művészek fellépésével műsor követ.

Az új Magyar Könyvkiadó kiadásában most jelent meg Virta: " Magány" című Sztálin-díjas regénye./MTI/

A Diósgyőri Kohászati Üzemek nagyolvasztóművének dolgozói 103.6 százalékra teljesítették keddi tervüket

Vid Szil/Pc/Ma BS K plusz 3

A diósgyőri és az ózdi nagyolvasztóművek versenyéből kedden a Diósgyőri Kohászati Üzemek nagyolvasztóműve került ki győztesen. A lelkes munkaversenyben a diósgyőri kohók kedden 103.6 százalékra teljesítették napi tervüket. A diósgyőri kohók közötti versenyben az I-es kohó a győztes, 108 százalékos eredményével. A brigádok között az I-es kohónál dolgozó Gácsi István brigádja tört az élre 125 százalékos napi tervteljesítésével.

/MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1952. március 26.

19 óra 40 perc

A diósgyőri Óriáskohó építésénél szerdán befejezték a turbó-fuvó kupola szerelését s felhelyezték a porzsákok kupoláját

i Vid Szil/PE/Ma BS K plusz 3

A diósgyőri Óriáskohót nyolc nap választja el a begyűjtéstől. Ennek tudatában hercolnak ígéretük beváltásáért a kohóépítés dolgozói.

A ferde felvonó tövében a szkip-akna mélyítésénél hét brigád sokszor térdig érő vízben, gumicsizmában dolgozik. Minden körülmények között meg akarják valósítani ígéretüket: április 1-re el akarják végezni az akna mélyítését.

A MÁVAG mozdony- és gépgyár dolgozói szerdán felhelyezték a porzsákok kupoláját, majd hozzáfogtak a ciklon-kupola szereléséhez. A turbó-fuvó kupola szerelésével április 4. helyett szintén már március 26-án végeztek. A turbó-fuvó berendezés szerelésénél is fáradhatatlan munkát végeznek a Láng gépgyár 21 tagú brigádjának dolgozói. Szerdán beszerelték az ugynevezett "felsőházat"./MTI/

--

Szabadságot Beloiannisznek és társainak - követelik erőlyesen a magyar dolgozók százazrai

i Kj/HI/Ma Li plusz 4

Az Országos Békatanácshoz a nap minden órájában további levelek és táviratok tömege érkezik, melyekben a magyar dolgozók tiltakoznak a monarchofasizista görög kormány felháborító ítélete ellen és Beloiannisz, valamint társainak azonnali szabadonbocsátását követelik.

Konez Károlyné, Wesselényi-utca 8. szám alatti lakos az alábbi levelet küldte az Országos Békatanácshoz:

"Kérem, hogy ezt a leveleket juttassák el illetékes helyre: Mint becsületes dolgozó a legerőlyesebben tiltakozom az ellen, hogy Beloiannisz elvtársat és társait kivégezzék. Igérem, hogy szabadonbocsátásukért én, mint 60 éven felüli asszony is minden erőmmel dolgozni fogok."

/folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1952. március 26.

19 óra 50 perc

/Szabadságot Beloianisznek . . folyt./ 1 Kj/HM/Mo Li plusz 4

A Tiszántúli Baromfiipari Egyesülés dolgozói levelükben így írnak:

"Mi, a Tiszántúli Baromfiipari Egyesülés dolgozói őszinte felháborodással tiltakozunk az oljas imperialista gaztett ellen. Tudatában vagyunk annak, hogy Beloianisz és társai ellen hozott ítélet mi ellenünk is irányul és nem engedjük meg, hogy meggyilkolják a hős szabadságharcosokat. Biztosak vagyunk abban, hogy a világ valamennyi becsületes embere mélyen elítéli az oljas ítéletet és azt, hogy a jogtalan, igazságtalan ítélet megsemmisítését huzzák-halasztják. El a kezekkel Beloianisz elvtársától!" A Szörme-kereskedelmi Vállalat dolgozói röpgyűlésen írták alá a Beloianisz és társai azonnali szabadonbocsátását követelő levelet. A Buda-keszi, Erdő-utca lakói is táviratoztak: "Kérjük a Béketanácsot, hogy járjon közbe, hogy Beloianisz és társait szabadonbocsássa" - írják.

"Mi, az Ifjúsági Cipőgyár dolgozói tiltakozunk Beloianisz és társai ellen hozott, minden jogot és igazságot / , felháborító ítélet végrehajtása ellen. Követeljük az ártatlannal meg-hurcolt elvtársak azonnali szabadonbocsátását, követeljük hogy a gö-rög kormány azonnal szüntesse meg a béke híveinek üldözését" - írják az Ifjúsági Cipőgyár dolgozói. A Fővárosi Villamosvasút többszáz dolgozója juttatta el ismételt tiltakozását Beloianisz és hős tár-sai érdekében az Országos Béketanácsához: "Követeljük, hogy változ-tassák meg a vérbiróság határozatát, engedjék szabadon Beloianisz és hős társait" - írják./MTI/ /lábbal tipró

TL

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 43. kiadás

1952. március 21

21 óra 35 perc

Visszaérkezett moszkvai tanulmányutjáról

k KÖM Jnó/Ma Tom Li

Földvári László közlekedési miniszterhelyettes és négy kísérlő, akik a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából megtekintették és tanulmányozták a világ legrövidebb földalatti vasútját és annak építkezéseit. A Ferihegyi repülőtéren fogadására megjelent Prieszol József, a közlekedési miniszter első helyettese, valamint a közlekedési minisztérium több vezető tisztviselője. /MTI/

Befejezte tanácskozását az európai tehervonat-menetrendi értekezlet

k KÖM Jnó/Ma Tom Li

Az európai tehervonat-menetrendi értekezlet^{et/} az évben március 21 és 26-a között Budapesten tartották meg. Az értekezleten 19 európai vasút küldöttségi megbeszéltek a nemzetközi áruforgalom minél gyorsabb lebonyolításának lehetőségeit és megállapították a nemzetközi viszonylatokban közlekedő tehervonatoknak 1952. május 18-tól érvényes, részletes menetrendjét. /MTI/

V

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 4^o kiadás

1952. március 26.

22 ó ra — perc

Időjárásjelentés

& /Ma Li

A Meteorológiai Intézet jelenti március 26-án, szerdán este 21 órakor:

A hőmérséklet csökken

Közép-Európában erős északkeleti széllel a szárazföldi eredetű hideg légtömeg nyer teret. Sokfelé vannak záporosók, illetve hózáporok.

Hazánkban szerdán napközben a hőmérséklet a Dunántulon már csak 7-10, máshol még 12-15, Debrecenben 16 fokig emelkedett. A késő délutáni órákban megerősödött az északi, északnyugati szél. Az Alföldön és az északkeleti részeken zivatarok is voltak, Szolnokon 34, Nagykanizsán 24, Szentgotthárdon 20 mm csapadékot mértek.

Budapeston szerdán 21 órakor a hőmérséklet 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 749 mm, mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: Több helyen eső, a déli és keleti megyékben esetleg zivatarok élénk, időnként erős északnyugati szél, a hőmérséklet csökken.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: Csütörtökön reggel 0 plusz 2, délután 5-7 fok között. /MTI/

Vége